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IIPETUCJOBUE

IIpexnaraeMoe mocoGue B MepBYIO ouepeas INpeiHa3HAUEHO JJIA y4H-
Teledl M ydyalmuxcdA, paGoTaplux O ABYXypoBHeBoMy yueOHUKY «He-
guH E.Il., JlasapeB B.A. Anre6pa u HadaJjla MaTeMaTHYECKOr0 aHajau3a.
10 xnacc: 6a30BeIif 1 NpodHUILHBIN YPOBHU» (H37aTeskCTBO «HMiekca»),
HO MOXKeT HCIIOJNIb30BaTheA M NpH pabore Mo ApyruM ydyeOHMKaM aaredbpbl
Y Hayaj MaTeMaTHYeCKOr0 aHAJHU3a, 0COOEHHO IIPH MOAT0TOBKE ydall[HXCH
K peurenuio s3aganuii EI'0 u THA.

OcHosHble ocobeHHOCMU npedaazaemozo cOOPHUKA
CamocmosmenbHblx U KOHMPOJbHbLY pabom:

1. COODHHK COHEPXXHUT NOJHbLIL HAO0p caAMOCMOAMENbHbLX U HKOH-
mMpoJabHbLX pabom no 6cemy Kypcy anzebpb. U HAYAL MAMEMAMULECKO2Z0
aunaausa 10 kaacca, kak 0asoBOro, Tak U NpodUILHOTO YPOBHEH,

KouTponbHbie paboThbl paccuuTaHbl HA ONHH YPOK, CAMOCTOSITEJIbHEIE
paborel — Ha 25—40 MMHYT, B 3@aBHCHMOCTH OT TE€MBI U YPOBHA INOArO-
TOBKH y4YallluXCH.

2. COOpPHMK II03BOJIAET OCYIIECTBUTH AuddepeHIIHPOBAHHbLII KOHTPOJIb
3HAHW#, TaK KakK 3aJlaHUAS paciipelelieHbl 110 TPeM YPOBHSAM CJIOXKHOCTH
A, B u B. 3aganus ypoBHS A IpefHa3HAYeHbl IJf yYallUXCs, KOTO-
pble 00ydarTcsa IO IporpaMMe 6Ga30BOTO YPOBHA, a 3ajJaHUs ypoBHeill B
u B — mia yyaluxcs, KOTopele o6yJaloTcdA Mo nporpaMMe NpodHJILHOTO
YPOBHsl. 3ajaHUA YPOBHA B mpemHasHAUYEHBI AJA y4alllUXCH, IPOSIBIAIO-
XX IOBBLIIIEHHBIA MHTEPEC K MAaTeMaTHKe, a TaKKe JJIf UCIONL30BaHUA
B KJjaccaX, LIKOJaX, TUMHa3UuAX H JHUIEeAX ¢ yriayOJIeHHbBIM HM3y4YeHHeM
MateMaTuku. [IJIg KaXKAOTO YPOBHA IPUBENEHO ABAa PACHOJIOMEHHBIX pH-
JOM PaBHOIIEHHBIX BapHaHTa (KaK OHM OOBLIYHO 3alMCHIBAIOTCH HA JOCKeE),
TI03TOMY Ha ypOKe JOCTATOUHO OAHOM KHHUTY Ha IapTe.

3. B KHUTY BKJIIOYEHBI TaKyKe JOMAIIHME CAMOCTOATENbHbIE ¥ IIPAKTH-
yeckne paborbl, collep:kalliie TBOPYECKHE, HeCTAHAAPTHbIe 3aJadu IIO
Ka)XIo¥ M3ydyaeMoil TeMe, a TaKyKe 3aJauU¥ IOBBIIIEHHON CJIOMKHOCTHA. ITH
dajanna MOTYT B IIOJIHOM o0beMe UM YACTHYHO npeaaraTbCa ydJalmmnuMcs
B KayeCcTBe 3aUYeTHBIX, a TAKKe MCIIOJb30BATHCS KAK [JOMOJHHUTEJbLHBIE
3aJlaHus OJiA NPOBeJEeHUs KOHTPOJBHEIX pabdor. Ilo yemoTpeHU0 yuurens
BBIIIOJIHEHYE HECKOJBKHUX WJIM [JasKe OJHOTO TAaKOro 3aJaHUS MOXKET oIle-
HHUBATHCA OTJIUYHOUN OLIEHKOH.

OTBeTHl K KOHTPOJBHBIM M [OOMAIIHUM CAMOCTOATEJIbHBIM paboram
TIPUBOAATCA B KOHIIE KHUTH,



IIpn ucnosnsoBaHUM COOPHMKA CJIELYeT TaKsKe V4eCThb clenyioniee.

Bo-mepBBIX, IPOBECTH BCE CAMOCTOATENbHBIe PAGOTHI C BHICTABJICHHUEM
OILIEHKH CO BCEM KJIACCOM CKOpee BCero He yJacTcsd, Aa 3TO U He Tpebyer-
cs. Hexkoropble #3 HUX MOXHO MCIIOJB30BATh KAK JOMAIIHME 3a/laHUA HA
OlIeHKY WJIM KaK JOIOJHHUTEJbHbIE 3aJaHUS HA OLIEHKY 3aHHTEPEeCOBaH-
HBIM yuarmiuMcsd (Ha ypoke muu aoma). CamMocroATe bHBIEe paboTel OTHECE-
HBI K COOTBETCTBYIOIIIUM TE€MaM, HO MOTYT HCIIOJbL30BATHCA U IIPU H3yYe-
HHHU IPYyTruUX TeM (HAIIpUMep, AJIA OPraHU3al[U¥ IIOBTOPEHUA HU3YYEHHOTO
Yepe3 HEKOTOPLIH IIPOMEKYTOK BpeMeHH).

Bo-BTOpBIX, MHOTHE CcaMOCTOATENbHbIEe paBOTHI M BCE KOHTPOJbHEIE
paboTbl U3OLITOYHBI O 06BEMY; TIPEAIIONATraeTCsI, YTO YYHUTEJb CAMOCTOA-
TeJIbHO OTOepeT U3 HUX YacThb 3aJaHU# C y4eTOM YPOBHSA IOJATOTOBKH yda-
I[UXCA [0 IpeJIMeTy ¥ BpeMeHH, OTBOIHMOTO HA BLIMIOJHEHHE PaboTLI.

Hna ynobcTBa MOJIb30BAHUA KHUTOM B IPHJIOMKEHUH [IPUBOJUTCA OPH-
€HTHPOBOYHOE TeMaTH4YecKoe IJlaHupoBaHue o yuebHuky «Henun E.II.,
JlazapeB B.A. Anreb6pa u Hauvasa MaTeMaTHdyecKoro aHajumsa. 10 xiacc:
0a30BLIN 1 MPOMUIbHLINA YPOBHU», BKJIKUYAKOIIEe BO3MOXKHOE pacIpeneie-
HWe IIpeAJiaraeMblX CAMOCTOATEJNILHBIX M KOHTPOJBHBIX paborT.

Ham agpec B UATepHeTe: www.ilexa.ru.



OYHKIINU, YPABHEHHS,
HEPABEHCTBA

C-1. YUCNOBbLIE ®YHKL MU, UX CBOUCTBA
U rPA®UKU

Bapuvwant A 1 Bapunant A 2
(1)

Haiinure o6nacts onpeaenenus GyHk-
IIMM, 3aJaHHOH (OpMYJIOii:
a) y=100x - 2011; a) y=2012 - 5x;

7 2
Oy = B)y=—-—.

6—2x 2x -3

(2]

Haiinure o6nacTh 3HaueHHH (DYHKIIMH,
3agaHHOM (POPMYJION:
y =150. y=-25.

(3]

Hccenenyiire, Kakoil ABJIsgeTCa NaHHAA
(PYHKIIUA — yeTHOM, HEUETHON HJIM HM
YeTHOMH, HM HeYeTHOM:

y=x"? y=x5?

(4]

IHocrpotite rpadur pyHKIIMU:

a)yz(x+3)2; a)y=x%-3;

2 3
O)y=———. By = .
)Y 1-x )y x+1
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BapwaunTt b 1 Bapuwant b 2
(1

Haiiagure o6aacth onpenesieHus (pyHK-
LM, 3aJaHHOH (hpopMYIOM:

a)y =vJ27-3x; a)y=—2—-;

6x —12
X x-1

0)y = = Oy=—5—-.
X—x X —-x

(2]

Haiigure o6aacth 3HAYeHU (DyHKIUH,
3agaHHOH (hbopmyo:

y=x%-8. y=2-x%

(3]

HcenenyiiTe, kakoit ABJfAeTca JaHHAA
(YHKIUA — YeTHOM, HEUYEeTHON MJIH HH
9eTHOH, HH HeUeTHOM:

y=2x%-3x% +2? y=3x3+2x°7?

4]

ITocrpoiite rpaduk pyHKIUNK:

a)y:(x+1)2+3; a)y:4—(x—1)2;

1 1
6)y=;__1l. 6)y_|x‘+1.
Bapunant B 1 Bapnaunt B 2

o

Haiinute o6nacTs onpemenenus ¢pyHK-
MM, 33aJaHHOH (OpPMYJIOM:

Va2 —-4x+3 V84 6x + x?

a)y=-——; ay=———"3
)y xr—1 )y x+4
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Jx Jx

=— 0y = .
-4 Y=

2]

Hajsinure o61acTs 3HaYeHUu# PyHKIIMH,
3agaHHOH (hopMyIO0ii:
y =|x|-12. y =10+|x|.

13)

HccaenyiiTe, KaKko# ABIsETCA JaHHASN
¢byHKIIMA — YeTHOM, HEUETHOH MJIH HH
YeTHOM, HH HeUeTHOM:

y =2x"|x|-3x? y=4x" -2|x|x*?

4]

Ilocrpoiite rpadurn byEKIIHY
H COOTBETCTBHA:

a)y=l(x—2)2—1|; a)yzl(x_1)2_4

)yl = 2. Oyl =2- |-

6)y

.
b

C-2. YPABHEHUA

Bapvwaur b 1 BapunaHuTt b 2
(1

Haiignre 061acTh AONYCTHMBIX 3HAYe-
Huit (0/3) ypasuenns:

a) x2-8x%=0; a) x*-16=0;
6) 2x _ 1 : 6) 7 + 1 _
x+3 2-x x-13 bH+x
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B) Vd-x =5, B) vx-6-2=0.
(2]

SIBnsAroTcsa au paBHOCMILHLIMM (Ha R)
JaHHbIe YpaBHeHMs (OTBEeT 060CHYHTE):
a)x’=4u (x-2)(x+2)=0; a) x*=9 u 3x=9; .

6) x+1=0u 6) x2=xm x2+—1—=x+—

x+\/;=\/;—1. \/; \/;
©

IIpu KaKoM ycJI0BMH YpaBHEHMS ABJHA-
FOTCA PAaBHOCMJIBHBIMM:

f(x)=g(x) n f(x) = g(x) n

1 1 f(x) + Jh(x) = g(x) + Jh(x) .
f(x)+ == =g(x) + .
Jh(x) Jh(x)

4]

PemuTe ypaBHeHME ¢ IOMOIIBIO ypaB-
HEHUM-CJIEJACTBUH M YKAXKHUTE, KAKOE
npeo6pazoBpaHHe MOIJIO IIPHBECTH

K HapyIIeHHIO PABHOCHJIbHOCTH:

x2-Bx+Jx-3=6+Jx~-3. 22 +8x+vx+2=18+Jx+2.
(5]

MoxeT JH MPOM3OHTH NOTEPSA KOPHEH
MJIM NOABJICHHE NTOCTOPOHHUX KOpHeH,
€CJIM YypaBHEHHME

(x +5)f(x) =6x+30 3aMe- f(x) _ 6 AMEHITE
HATb ypaBHeHHeM f(x)=67? x+5 x+5
OrseT oboCHYITE. ypaBHenneM f(x)=6? Orser

obocHyiiTe.
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BapuwauTt B 1 Bapunautr B 2
(1)

Hajigure o6JacTh JONYCTUMBIX 3HAYE-
Huit (O43) ypaBaenus:

2__§_=0; a) x4_16__2_x_._=
x+x+2 x—x+2

7 x
6) _3+ =5; 6) \/; _ 15 -1
x Vx -2 , x-4 x+3
B) Vx’ —4x-32- =0. B) VB12x—%' ———_=0.
x+4 ) Jr+1

a) x> —8x% +

.
9

(2]

ABasoTea M pAaBHOCHJILHBIMH JaHHEIE
ypaBHeHHUsA (OTBeT 06OCHYMHTE):
a) (x-2)(x+2)=0=n a) (x-3)(x+3)=0mu
(x-2)Vx+2=0; (x+3)vx-3=0;
6) vx+1=5-xmnu 6) Vvx-1-vx-5=0u

x+1=(5-x). Jx-1)(x-5)=0.

(3]

IIpx KaKoOM yCIOBHH ypaBHEHHSH
ABJAIOTCA PABHOCHJIBHBIMM:

Ji(x) = Je(x) u J7@) = Ja@) = ’%: ’%ﬁ_x_;
X X

JF(x) - h(x) = Jg(x) - h(x) .

4]

Peuinre ypaBHeHHE € [IOMOIIBIO
YpPaBHEHHI-CJIeJCTBHH U YKAKHTE,
Kakoe npeob6paszoBanve MOrJjIo0
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NIPUBECTH K HAPYUIEHHIO PaBHOCHJIb-
HOCTH!

VX2 +38x-10=Jx-2. 9-x=7-x.
5]

Mo:xeT a4 IPOU30HTH MOTEPH KOPHeH
HJIH MOSBJIeHNE IMOCTOPOHHUX KOPHEH,

ecJin
ypaBHeHHe Jx + 2 f(x) = ypaBHeHue f(x) vx -2 =
= 24Jx + 2 3aMEHUTb YPABHEHHU- = 7Vx — 2 3aMeHUTH YpPaBHEHMU-
eM f(x)=2? OrBer obocHyiiTe. eM f(x)="T7? OrBer obocHyiiTe.

C-3. NPUMEHEHUE CBOWCTB ®YHKLMUA
K PELUEHWUIO YPABHEHUW

Bapunaunt A 1 Bapvwant A 2
(1

PemuTe ypaBHeHHe, HCIIOJIb3yd B pemie-
HHHM YKa3aHHBIH METO.X:

— onenka O3 ypaBHeHun:
a)x® +100 +Jx -5 = a) Vi-x —4x =
=V25-5x + x*; =x?—T7++3x-21;

— OIleHKA JeBOil M NMpaBoi yacTen
ypaBHEHMS:

6)Vx® +9 =3-x%; 6) va' +1=1-|x|

— PaBeHCTBO HYJI0 CYMMbI HECKOJBKHX
HEeOTPHI[ATEeJbHBIX (PYHKIHI:
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13)‘x2 —x|+!1-x\+

+|x* —2x+1)=0;

B)Vx —2 + V4 —4x+x° +

x2 -4

x+2 B

.
b

— HCII0JHb30BaHME BO3PACTAHHA H yObI-

BaHUS (PYHKIIHH:

r) 2x + x3+ x%=4.

Bapunaut B 1
(1

r)x® +Jx +2x" = 4.

BapuwaHTt B 2

Pemure ypaBHeHnue, HCIIOAB3ys B pelle-
HMH YKa3aHHBIH MeTOx;:

— ouenka 0/I3 ypaBHenus:

a)yvxl -4 +x*-1=

=N20-5x +x2 +5;

a) VT —x2 +V2+x% =

=2x* —14 +10 - x%;

— OLIeHKA JIeBOii M IpaBoOM dacTei

YPaBHEHMS:

6) V4 — x* =2+'5x2—x

.
k4

6)5—|x —1| = (1 -x)" +25;

— PaBEHCTBO HYJI0 CYMMBI HECKOJBKHX
HEOTPHMUATEJbHBIX (PYHKIIHI:

B)sz—zx—3|+\/x2—4x+3+

+(x2—9)4 =0;

B)\/xz—x—2+(4—x2)6+

+|x2—3x+2|=0;

— HCIIOJB30BaAHME BO3pPAaCTAHHA H yﬁm-

BaHUA (PyHKIU:

DVT—x+12-x=5.

rx’+Jx-1=33.
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BapuaunTt B 1 Bapuaunt B 2
1)

Peniute ypaBHeHHe, HCIIOJIb3yA B peuie-
HUM YKa3aHHBIA METOM:

— onenka 0/I3 ypaBHeHus:

a) Vx' -1+3(y+1)=v1-x* + a)va-y +Jy-1+2x—y+1=

V8 +x% —x +yt — 4y +3; =yt =16 +JxF + 2x +y - 1;

— OIleHKA JeBOM M NpaBoM yacrei
ypaBHEHHS:

6)Vx® +2x+5 =1~ 2x - x*; 6)vxl —4x+13 =4x —x*-1;

— paBEHCTBO HYJI0 CYMMbI HECKOJbKHX
HEOTPHLIATEJbHBIX (PYHKI[HH:

B) x2 + y% =10y — 2x — 26; B)a” +y° +13+|x - 2 = 4x - 6y;

— HCIIOJb30BaHHE BO3PACTAHHUA M YOBI-
BaHHMA (PYHKIIHI:

r)V3x -2 +|x[=6-x. Vi—x+2=2x_2.
X

C-4. HEPABEHCTBA. METO UHTEPBANOB

Bapumant A 1 Bapuwant A 2
(1

Pemmure HepaBeHCTBO:

a)(x2—4)(x——3)>0; a)(x2—4x)(x+4)<0;
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2 2
x —2x+1< 64x—x ——4>

6 <0; 20;
)6+x—x2 4x -x* -3
2 2 _
B)x+2xz 8 . B)x 2xS 15 .
x-3 x-3 x-4 x -4
(2
Haiinure 06JsiacTh onpenesieHus
(pyHKIHM:
16 4
y= - Yy=4—-—x
x
Bapuwant b 1 BapunaHnt b 2
(1)
Peninte HEpaBeHCTBO!
a)(5x" - 5x)(x* +2x -3) > 0; a)(** —1)(x* -5x+4) < 0;
3 2 _ 3 _q.2
6)x2+2x 3xs0; 6)3«6233«6 4x20;
x*-3x+2 x“+3x+2
B)1—1s2. 3)1—12—2.
x+3 x-1 x-3 x-1

2]

Haitnnre o01acTs onpeneaeHus:
PpyHKIHM:

X X X



14 PYHKIIHH, YPABHEHHSA, HEPABEHCTBA

Bapuaunt B 1 Bapunaunt B 2
(1

Peurure HepaBeHCTBO:

a) (x3 +3c2)(3c2 —14x+49)$0; a)(x2 —1)(362 —3x—4)(x—4)20;

(x* —2x - 3)(x* + 4x + 4) (2 +x-2)(x* - 6x+9)

6 >0; 6 <0;
) (x2+2x—3)(x2—8x+16)> )(x2~x—2)(4x2+12x+9)<
B)(x* -8x-3)(x* -8x +1) <5. B)(x* +2x - 5)(x* +2x - 6)<6.
12/
Haiiqure 0o6a1acTh onpenenennsa (QpyHkK-
UK

_ 3 B 5
Y N3x? +4—x* ' y V5x? —4—x*

C-5. YPABHEHUA U HEPABEHCTBA,
COOEPXALWMNE 3HAK Mmoayns

Bapumant A1 Bapuaunt A2
(1)
PackpoiiTe 3HAK MOayJn:

a) [v5 - 2|; a) [1-2;

6) [3-l; 6) |4 - n|;

B) '1+x2l; B) !—x4—2};

r) i—\/;—xe‘. r) lx2 +4x
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2]

Pemnure ypaBHeHHE:

a) [2x - 3| =5;
6) |«* -4 =2’ -4

B) ‘x2+x‘=|3x+3

.
’

r) x* -|x|-2=0.

©

PemnTe HEpaBeHCTBO:

a) |x-2/<2

6) > -3;

1
2+ —
X

B) |x* - 9| > 16;

r) |2-x|<x.

BapuanTt B1

(1)

a) |2x + 4| = 6;
6) |« —1| =1-x%
B) ’xz—x|=]2x—2[;

r) x* +|x|-6=0.

a) |x+1<1;

6) 1+ —1
x-1

B) |x* - 4| >12;

r) [4-x|<x.

> -1

Bapunaut b2

Packpolite 3HaK MOAYJIf:

a) ;3\/5 - 243|;
6) ‘220 3% .
B) |—x2 +2x - 2!;

r) Va+1 - Vx|.

2]

Pemmnre ypaBuenmue:

a) 'x2 +xl =2

a) l3x/§ ~5V3|;
6) 1320 _430I;
B) |x* + 6x +10[;

r) l\/x-z—\/;l.

a) |x2 —x' = 6;
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6) |x - 1| = 3x +5; 6) |x+1]=2x+8;
_1|
2_4x+2= : 2 lx =0
B) X ——_|x+2| 0 B) X +x—1 0;
r) x* -6x+|x-4/+8=0. r) x° +4x+|x+3/+3=0.

13

Pemnre HEepaBeHCTBO:

a)Wx+1-ﬂ>—z a)@—d —ﬂ>—&
0) |4x+1|23; 0) ,4x—3|£1;

B) Ix2 —4| < 3x; B) lxz —2x| > x;

r) |x+1| < |x-3. r) |x+2| <|x -4
Bapuaut B1 Bapuaut B2

o

PackpoiiTe 3HaK MOxyJd:

2) [3v3 - 2V6|; a) |2v10 - 343;
6) l230 _320[, 6) |330 — 4%,
1 1
B) 2“’52‘;?3 B) x/;+ﬁ-2l;
r) ‘x6+3—2x31. r) |4x5—x1°—5].
(2]
Pemure yparHenwue:
a) [x-2-1)=1 a) x+1-3)=3;

6) ]x2+x—3|=x; 6) ‘xz—x—8\=—x;
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B) \/9—x2=-)x2+4x+3; B) \/25—x2:—‘x2+2x—15;

) |x|+|x—2|=4. r) lx—1‘+fx+1[:4.

(3

Pemure HEePaBEHCTBO:

a) {xz +3x’ > 2 x?; a) .xz —Zx! >12 - x%;
6) |x* - 2x| < x; 6) |x* + 2] < 4ux;
B) x2+x—2[>|x+2|; B) 2x2+x—1‘>[x+1;
r) _—“’C:H > 0. r) _—uc+5—2 > 0.

x" -1 4-x°

C-6. TOCTPOEHUE FrPA®UKOB ®YHKLIUN,
YPABHEHUN U HEPABEHCTB

Bapuwaur b 1 Bapuwaur b 2
(1)

ITocTpoiiTe 3cku3 rpacdpuka GyHRKIHH:

y=x+Jx. y=x3+x.
©
IlocrpoiliTe rpacduk ypaBHeHMS:
ly|=2x+4. ol =5x-1.

13/

ITocTpoiiTe rpathuxk HepaBeHCTBA:

y=x?-4x + 3. y<x®-3x—4.
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4]

IMokakuTe IITPHXOBKOM

Ha KOOPAMHATHON IJIOCKOCTH
MHOKECTBO TOYEK, KOTOphIe
YAOBJIETBOPAIOT CHCTEMe:

x+y>0 x-y20;
x* -y <0. x +y<0.
Bapuant B 1 Bapuwaunt B 2

o

ITocTpoiiTe 3cku3 rpapuka QPyHKIHH:

1
=x-1+——. =x+2+
Y x-1 Y x+2

(2

ITocrpoiiTe rpadpuKk ypaBHEeHHUSA:
ly| = x* —4x + 7. ly| = x* + 6x +8.

3]

IHocTpoiiTe rpapMk HepaBeHCTBA:

2 1

y>—. Yy<-i7-

] o [«
IMokaskuTe IITPHXOBKOM HaA
KOOPAHHATHOMN ILTOCKOCTH
MHOJKECTBO TOYEK, KOTOphIe
YZAOBIIETBOPAIOT CHCTEMe:

x*+y*<9; x° +y’ >4
y>x® -4 y <5-x%

y—-2<0. y+2>0.
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C-7. YPABHEHUA W HEPABEHCTBA
C NAPAMETPAMMU

BapuaHTt B 1 Bapuauntr b 2
(1

Pemure ypaBHeHne ¢ nepeMeHHOM X :

S5ax —a=3ax+ 2. 3x -2a=ax-4.

12)

PemnTte HepaBeHCTBO € IEPEMEHHOM X :

4x +3a > 6 —ax. 2ax -3 <a-—x.

©

Haijinute BCce 3mayeHMs mapamMeTpa a,
NpH KOTOPBIX ypaBHEeHHE UMeeT eqHH-
CTBEHHBIH KOpPeHb:
(x—2a)(x+4a):0 (x—3a)(x+6a)=0
x+8 x-18

Bapuaut B 1 Bapunautr B 2
(1

PemnTe ypaBHeHHEe ¢ MepeMeHHOH X :

|x—a-2/+|x|=3. x| +|x+a-1=2.

(2]

Peunre HepaBeHCTBO ¢ MEPEeMEHHOM X:

(x—a)(x—2a)2£0. (x—a)z(x—2a)20.
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3]

IIpu KaKHX 3HAYEHMSX MapaMeTpa 4
ypPaBHEHMe MMeeT TPH Pa3/IMUHBIX KOPHS:

x*+{(a+2)x*+a®*+3a=0. x*+(a-3)x*+a®*-5a=0.

K-1 (KM-1). ®YHKLUWN, YPABHEHUS,
HEPABEHCTBA

Bapunaunt A 1 BapuanHt A 2
(1)

Haijigure ob6JsiacTh onmpenelieHUs

QyHKLIMH:
a) y=v2x—-4; y =+v10-5x.
x? -4 2x% -1
0) y= . 0) y= .
)y x+5H )y x+3

ITocrpoiiTe rpadpur GpyaKLUHK:

a)y =vJx—-4; a)y =Jx —4;
6)y=|x[+3. 6)y=lx+3‘.

3]

Pemure ypaBHeHMe:
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6) [3x — 6| =—4. 6) [4-2x|=0.

4

Pemnre HepaBeHCTEBO:
a) (x—2)(x+3)(x—5)220; a) (x+9)(x—4)4(x—2)S0;

6) |[x-1<2. 6) [x+1/<3.

5]

a) [TonGepute KOpeHsh YPABHEHM A

x+x*=10. 2 +xb=2.
JOKaKHTe, UTO IPYrHX KOPHEH 3TO
ypaBHEHHE He HMeeT;

6) ITocTpoiiTe rpad MK HepaBEeHCTBA:

x+y=20. x—y<0.

Bapunaut B 1 Bapuwauwt b 2
o

a) Hajinnte o61acTs onpenenenusn (pyn-

KIHHN:
y_\/;—x_ _N2x+x
xt-x’ x2 - 2x
0) HajituTe o6JacTs 3HAYEHMH
byHKIHHN:
y=x"-6. y=x>+3.

2]

IlocTponte rpacdux pyHKIMHU:

a)y=vx+2-3; a)y=3-+Jx-2;
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6) y =|x* -4 6) y =|x*-9|.

(3

Pemnre ypaBHEHHE:

x*-8x+2 xX*+x-6
Vg T Ve T
6) |V -5/ =3. 6) [4-Vx|=1.

(4

Pemure HepaBeHCTBO:

+1)*(x-5

a) —*¥% <o, y ErD (x-5) o
(x-T}x+1) (x + 3)
6) |2x-3|>5. 6) [2x +1) > 3.

©

a) Peminre ypaBneHue:

V- x=0; (x—1)2+\/x2+x——2=0;

6) IlocTpoiiTe rpacdux HepaBeHCTBA:

X +y=0. ¥ -y<0.

Bapuaut B 1 Bapuaut B2
(1

a) Hajimure o6macTs onpenenenus GyHKIMU

v2x +8 Jx -3

= —= y=—=—"7_>
N Jx+1-3
6) Hajiaure 06a1acTs 3HaueHHMH (PYHKIHH
6x +5 _4x-3

2z -1 Yoo+t
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2]

a) IlocTpoiite rpadpux bynrIUHU:

; y:'2—\/m;

6) Ilocrpoiite rpadukK ypaBHEeHUSA:

y=‘ x-1-3

2

ly| = 2* -1. ly| =4 -x*.

(3

Pemute ypaBHEHNME:

3 _ 4 _ 2
a) x 16x:O; a) x* - 8lx ~0:
2\/;+x x+3\/;

6) Vx—5 =3 —x + x%, 6) Vx —5 —/8-2x = x°,

4]

PemuTe HepaBeHCTBO:

2 _ _ 5
(x-3)x-1) x? - 38x
6) [2x -5/ < 7. 6) |2x +3|>5.

(5]

a) Peminre yparacHue:

x+Jx+22=3; Je+x°+2x =4;

6) ITocTpoiiTe rpauk HepaBeHCTBA

(x—2)2+y2£9. x2+(y—1)224.
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C-8. METO4 MATEMATUYECKOW NHAYKL UMW,
AENUMOCTb UENbIX YNCEN

Bapuaut b 1 Bapuant b 2
(1)

Jokaxure ¢ NOMOIILIO METOa
MaTeMaTHYECKOH WHIYKIIUH,
4TO0 NPH J1000M HATYPAJIHHOM 1
cnpaBeJJIMBO PaBeHCTBO:

1-3+2-5+8-T+--+ 1" +2° +3° +

n(4n® +9n +5) +__'+n2:n(n+1)(2n+1).
6 : 6

+n(2n+1) =

(2

JokaxcuTe ¢ MOMOIIbLI0 METOAa MaTeMa-
THYECKOH MHIYKIMH, YTO BhIpaXKeHHEe

10" + 18n — 28 penuTtcs Ha 27 9"+l _18n -9 genurcs Ha 18
mpH J060M HATYPAJIBLHOM 7. IIpH JI000M HaTypaJILHOM n.

3]

JlokaxHuTe ¢ MOMOINBIO METOAA
MaTeMaTHYeCKOH MHIYKIIMH,
YTO NMPH JI0G0M HATYPAJBHOM 1
CnpaBeJJIMBO HEPABEHCTBO:

5">Tn - 3. 2">n+ 1.

BapunaHTt B 1 Bapuaut B 2
(1)

JJoraknTe ¢ MOMONIBI0 METOAA
MaTeMaTHYeCKOH MHIYKIIHH,
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YTO NPH JH0OO0M HATYpPAJIBHOM 71
CIIPABEeIINBO PABEHCTEO:
1 7 17 12 22
+ + +oot —— + FRPp
1-3 35 5-7 1-3 3-5
2n® -1 n? n? n-(n+1)
+ = . + =
(2n-1)(2n+1) 2n+1 (2n-1)(2n+1) 2(2n+1)
JloxasKuTe ¢ MOMOIIBIO METOJa MaTeMa-
THMYECKOM WHAYKIIMH, YTO BhIpaiKeHHE
62"+ 19" - 2"+! nesmtca Ha 17 62"+ 3"*2 4+ 3" nmenurtca Ha 11
npH JI060M HATYPAJIBHOM 71. IIpu J060M HATYPaJIbHOM 7 &

(3

JloxaxHuTe ¢ MOMONIBI0O METOZa
MATeMaTHYecKOi HHAYKIIUH,
YTO NPH JHOO0M HATYpPaJBHOM N
CIIPaBEJIMBO HEPABEHCTBO;

3">2"+n. 4" > 3" + n2,

C-9. MHOIOYNEHbI. TEOPEMA BE3Y.
CXEMA TOPHEPA. ®OPMYJibl BUETA

Bapuaur b 1 Bapuvautr b 2

BermosiaNTE aeJeHHe MHOroudJieHa Ha
MHOTOYJICH C OCTAaTKOM:

2x%-8x2+4x-1Ha x - 2. 2x® - 3x%2+ x -2 Ha x - 3.
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2]

IIpoBephbTe cipaBeIUBOCTH (HOPMYJI
Buneta naa MHOrouJeHa;

x%—3x%-4x +12. x% +2x% - 9x - 18.

(3]

Hcnoas3ysa cxemy I'opHepa, npoBepsTe,
SIBJASAIOTCA JIH

yucaa 1 1 —2 KOpHAMH MHOIO- yncaa —1 1 2 KOpHAMM MHOIO-
yneda x + x2 - 3x - 2, uyneHa x° - x? - 5x - 3.

4

HajauTe measie KOpHH MHOro4YJIeHa:

x*+xd-11x%2+x-12. x*—2x% - Tx?-2x—8.

Bapuaunutr B 1 BapuaHnt B 2
(1)

BrimoaruTe JeJIeHHe MHOTrO4JIeHa Ha
MHOTOYJIEH C OCTATKOM:

2x*—x*+3x2-x +4 Ha 3x*-x*-2x2-x+1 Ha
x?-2x-1. x%+ 2x - 1.

2]

CocTraBbTe KyOMYECKMII MHOTOUJIEH C
Ko dunuenToM 2 NpH cTapuiemM 4jae-
HE, KOTOPBIN HMeeT

KOpeHb 1 KpaTHOCTH 2 U KO- Kopeun -1 kpatHOCTH 2 M KO-
peHb —3. peHb 4.

©

Hcnoas3ysa cxemy I'opHepa, mpoBepbTe,
SAIBJISAIOTCS JIH
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2
yucJja -2 u 5 KOPDHAMH MHO- yucyga 2 1 73,- KOPHAMM MHOTO-

rowreHa 3x3 + 2x? - Tx + 2. qwreHa 3x% + x2 - 5x + 2.

4]

HaijinuTe panuoHajdbHbIe KODHH MHOIO-
YyjIeHa:

6xt+x+4x2+x—-2. 6xt+ x®+11x%+ 2x - 2.

(KM-2). MHOFO4YNEHbI N UX KOPHM.
METOA MATEMATUYECKOU MHAYKLU UK

BapuaunTt B 1 BapuaHT B 2
(1)

BrinoaruTe nejenre MHOrouwieHa A(x)
Ha mHOrowieH B(x), ecau

A(x)=x*—-38x*+2x2 - x + 1, Alx)=xt+4x®—x®+2x+ 1,
B(x)=x?+x-1. B(x)=x%?-x+1.

2]

Hajligure 1ejible KOPHM MHOTOYJICHA:
x3-3x2-10x + 24. x3—5x2 - 2x + 24.

13)

Mmuorounen f(x) npu JeJeHHH HaA
ABydjeHbl X —1u x+1

JaeT ocTaTku -4 UM 4 cooTBeT- LaeT ocTaTKH 2 U —6 cooTBeT-
CTBEHHO. CTBEHHO.

HaiinuTe ocTaTOK OT AeNeHua
MHoroujgena f(x) ma x*—1.
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4]

JloKasKHTe ¢ IOMONIBIO MeToAa MaTeMa-
THYECKOH MHAYKIHH, YTO NPH J1000M
HATYPAJbHOM Il CHPaBeIJIHBO
PaBEHCTBO:

1-4+42-7+3-10+ 1.1+42.348.54..-4
+-+n(Bn+1)=n(n+1).

n(n+1lj(4n-1
+n(2n—1)= ( )( )
6

Hailinurte 3HaueHusa @ U b takue,

YTOOBI
yucao 2 6bLI0 KOPHEM He Me- yucso 4 6bIJI0O KOPHEM He Me-
Hee BTOPOM KpaTHOCTH MAJA Hee BTOPOH KpaTHOCTHA JJs
MHorouneHa x° — 5x2 +ax + b. MHorouJieHa x° — 7x*+ ax + b.
Bapuaut B 1 BapunaHt B 2

HaiiauTe HenmoJHOE YACTHOE H OCTATOK

OT JeJIeHHs MHOrouwjeHa A(x) €Ha MHO-

rouwaen B(x), ecan
Ax)=x*-2x2+x+1, A(x)=x*+3x3-2x + 1,

B(x)=x*-x-1. B(x)=x%*+x-1.

2]

Haiigure 1ejaple KOPHHM MHOTO4YJIeHA:
x*-3x3-3x%+11x - 6. xt—3x%-3x2+Tx +6.

13

MuorouneH f(x) npu gejneHum Ha
aBywiaeHsl X +2, x+1nmx—1
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naeT ocratku -1, 4 u 2 coort-

BETCTBEHHO.

7-5"+12 -

(x — 1)? 6e3 ocraTKa.

BE€TCTBEHHO.

HajlimuTe oCTATOK OT JieJIeHUH MHOTIO-
wieda f(x) ma (x + 2)}(x + 1)}(x - 1).

4]

Jloka)uTe ¢ MOMOIIBI0O METOAa MaTeMa-
THYECKON MHAYKIUHM, YTO BhIpaxeHue
nenurcd Ha 19 npu dr060M HaTypaJjb-
HOM T :

671. 52n+1 + 3n+22n—1.

(5]

HajguTe 3Havenun a U b, ecrtu mHoro-
yjaes ax* + bx® + 1 geaurca ma

(x + 1)* Gea ocraTKa.

naet ocraTku 4, -1 u 1 cooT-



TPUTOHOMETPUYECKHE
OYHKIIUHA

C-10. PAODUAHHASA MEPA YINOB.
TPUTOHOMETPUYECKWUE ®YHKLUUU YITNA
MYUNCnoBoro APryMmMEHTA

Bapuwaunt A1 BapuaHT A2

(1)

Boiuucaure:
a) 200s60°—tg§; a) ctg45°—2sing;
0) sin(—420°). 0) cos(—750°).

(2]

CpaBHHTE 3HAYEHHS BhIpaKeHHH:
a) s'1n87—Tc n cos 90% a) cos% n sin180°%
0) sinE u E. 0) T u cosE.

2 2 3 3
(3

Hannnre nanGoaniliee H HauMeHbIIee
3HAYEHU ST BhIPAKEHUS

0,5cosa + 2. 3sina -1,

BapuauT B1 BapunaHTt B2
(1

Beruucaure:
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a) 2cos30°ctg 60° —sin S?n ; a) 2sin60°tg 30° —cos m;

sin 890° - sin (-390°) 6) ctg 405° — ctg (—-405°)
tg (-765°) ’ 2sin (—-750°)

12)

CpaBHHTe 3HAYEHHUHA BBHIPAKEHHH:

a) cos%tg% %4 a) sinl,2n ctgil—’zE Hu
sin (-330°) ctg 100°% cos (~300°) tg 110°;
6) cos2° u cos2. 6) sin4 u sin4°.

13)

HpH KaKHX 3HaYeHHAX d BO3MOKHO

PaBeHCTBO
sinx =a®+1? cosx =-1-a*?
Bapuwant B1 Bapunant B2
(1)
Boruucaure:
T T
a) sin(—45°)tg§+ a) cos(—g)tg45°+
T
+ cos (—45°) ctg rt + sin (— g )ctg 45°
. Tn 6
6) cos 540° — sin 810° 6) Sin 5~ cosorn
5T on )’ on)
tg——-tg|—— tg 540° —ctg| — —
R
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(2]

CpaBHNTE 3HAYEHHS BBIPAMKEHHM:
a) sin2cos3tg4 u cosb; a) cosltg2ctg3 u sin4;
6) sin 200° u sin (—200°). 0) tg (—100°) u tg100°.

13/

IIpu KaKHX 3HAYEeHHAX ¢ HePaBeHCTBO
sinx<a’-a-1 cosx>a’-8a+1
BBINIOJIHAETCA IPH JI000M 3HAYEHHH X?

C-11. CBOUCTBA U FTPAOUKUN
TPUFTOHOMETPUYECKUX ®YHKLUUN

Bapuant A1 BapuaHTt A2
(1)

B oxHo#t cucreMe KOOpOIMHAT
HOCTPOiTEe rpaPuKu (PYHKIIMIH:

Y =COSX, y =sinx,
T .
y :cos(x—z), y =3sinx,
Y =2cosx. y =sinx + 2.

(2]

Haiigure o6gacTh onpeaeaeHHA
pyHRIMM:

y=tgx. y =ctgx.

©

Hokaskure, uro ¢byskuus f(x) apasercs
yeTHOH, a pynknua g(x) — HeyeTHOH,
eciIu
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f(x)=3x"-cosx, f(x)=2x"+cosx,
g(x) = sin 2x + x°. g(x)=tgx—4x°.

o

Hcnonp3ysa cBOMCTBA BO3PACTAHHA
M yOBIBAHHA TPUTOHOMETPHYECKHX
¢byHKUUI, cDABHUTE 3HAYEHUA

BBIPasKeHMIH:

T b Tt T
a)tg— n tg—; a) sin— u sin—;
) tg 1y Mty ) singo u sing

¥ 31 T 21
6) cos— U cos—. 6) ctg — tg—.
) cosg 8 ) ctg g m ctg

©

YKaxkHuTe NIPOMEKYTKHM BO3PacTaHUA

M yObiBaHMA GYHKIMH, ee HauboJblIee
M HauMeHbIllee 3HAYeHUA U TOYKH,

B KOTOPBIX OHM JOCTHIaloTCH:

y=2sinx+1. y=0,5cosx-1.

BapuwanTt b1 Bapuwant b2
(1)

B oxgHO¥M cHcTeMe KOOPpAMHAT IIOCTPOMTE
rpaduxu OYHKUMWIL:

y =sinx, Yy =cosXx,
y= sin(x +g), y =—0,5 cosx,
y=2sin(x+§). y=-0,5cosx + 1.

2 Patotw no anretpe. 10 knacc
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(2

Haiigure o6acTs onpeneneHus (PpyRKIHHA:
x

y =ctg3x. y=tg2

©

HcenenyiiTe ¢pyHKRIMIO HA YETHOCTH MIH

HEYeTHOCTh:

a) f(x)=x%cos x; a) f(x)=x"sinx;
_ tgx _ ctg

o) 7(x) = E%. o) 7(x)= 5.

4

Pacnonoxure B nopAaAagKe BO3pacTaHHUA

yHcnaa:
2n i 6n T r T
a) tg—; tg—; tg—; a) sin—; sin—; sin—;
) e 3 g5 & 7 ) 5 6 3
6) cos(-1,8); cos2,3; cos2. 6) ctg(-0,3); ctg1,2; ctgl.

©

YKaxHuTe IPOMEKYTKH BO3PACTAHUA H
y6bpI1BaHUA (PYHKIHH, ee HANOOIbIIEE H
HaHMeHbllee 3JHAYEHHA M TOYKH, B KO-
TOPBIX OHH JOCTHTalOTCH

. T T
=0,5sin|x-=|. =3cos| x+— 1.

Bapuwaunt B1 Bapuaut B2
(1)

B oxHOI cuCTeMe KOOPAHHAT IIOCTPOHTE
rpacpukn QPyHRKIUH

y =ctgx, y=tgx,
T 4
=2ctg|x—— |, =0,5tg|x+= |,
y g( 4] y g[ 4)
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T i
=2ctg|lx——|. =0,5t +—.
s e[ -] J-osieler
Haiigure o6aacTs onpeaejgeHus
(pyHKIMMN:
1 1
= . y _— X .
cos x 2sinx
Hccaenyiite GyHKIIHIO HA 9€THOCTh
HJIM HEYETHOCTb:
a) f(x)=xtgx—sin® x; a) f(x)=x°ctgx +|sinx|;
2x? 2 +x
6) flx)=——. 0 xX)=-————.
) ( ) cosx —1 )f( ) cosx +1
PacmosoxuTe JaHHbIE YHCIA
a) B nopfAaKe BO3PACTAHUA:
th°tg@'ctg I -tg7n° sinE'sin%°cos£'sinﬂ'
4>~ 8’ 8) ~6° 3’ 77710 3’
0) B mopaake yObIBAHUA:
cos(-7); cos4; cos6; sin0,1. ctg g ; ctgh; ctg1,8; tg0,9.
YKaKuTe NPOMeKYTKH BO3pacTaHUA H
yOnIBaHMA (QDYHKIMH, ee HAaMOoJblIee H
HauMeHbllIlee 3HAYEHUA M TOUYKH, B KO-
TOPBIX OHM JOCTMIAIOTCH
T T
=jctglx+—|-1. =8tg|lx—-—=|+2.
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C-12*. UICCNEAQOBAHHUE
TPUTOHOMETPUYECKUX ®YHKLUK
M NOCTPOEHUE UX TPAOUKOB
(AoMawHAA NnpakTu4dyeckas padora)

HceneayiTe yHKIIMIO M MOCTPOHTE

ee rpapuK:

YpoBeHb A
1) y =1,5sin2x;

x

2 = 2cos—;

)y 2

3) y =—-tg3x;

4) y =0,5¢ctg0,5x;
1

5 =gin-x-1;

)y 3

YpoBeHb B

1) y = sin(2x+g);

T X
2) y=cos|———=1|;
) y=c (4 2)
3) y=—-tg|=+=1|;
)y g(3 6)

4) y = ctg(2x+2§)+ 1;

J

&
a

5) y= sin(

R R

I_
6

6) y =2 - cos2x;
7 —lthx'
Y 3 >
8)y=—20tg2—x;
3
x
9 =1l+tg—;
)y g
10) y = -3cos1, bx.
2 2n
6 =14cos|—x+—|;
)y [3 3)
o
7 =tg| —-2x |;
)y g[3 }
(x =
8) y=2ctg|———=|;
)y gtz 6)
9) y=1—cos(2x~4§);

10) y = —sin[1,5x +g)
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YpoBeHb B

. [x =w
sin| = +—{;
35)

2) y= tg(2|x| + g],

1) y=

n 2x
3 =3-2cos| ——— |;
)y (3 3)
4) y=—ctg(2nx—§—);

.
b

5) y=-0,5sin

2x+E
3

6) y = 3cos(2|xl —g);

2 1
D y=3% |5
3\1+ctg” 2x

x
8) y= ‘tg ’E“ -1

1-+/3tg2x
9) y=-_Y2Et,
\/§+tg2x
10) y = 2 I‘Z“x.

C-13. COOTHOLWEHWA MEXAY
TPUTOHOMETPUYECKUMU OYHKLUUNAMMU
OAHOIro APrYMEHTA

Bapuaunt A1
(1)

H3recTHO, UTO

sinoc=0,8n0<oc<g.

Bapuanrt A2

cosa=0,6n0<a<g.

Hajigure 3HaYeHus Tpex APYTHUX
TPUIOHOMETPUUYECKHX (PYHKIMH yria o.

2]

YnpocTUTe BhIpAKeHUT:

a) sin® o +cos” o + tg® B;

a) tgBctg P —sin® o
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6) g (1 —sin? oc) . 6) ctg o +sin® o + cos® o
ctg o tga
JdoKxasknre TOXKAECTBO:
ﬁg_a_=tga. }_ﬂﬂzctga,
l1+ctga l+tga
Bapuaunt B1 BapuwaHnTt b2
H3BecTHO, UTO
3 T 4 3n
tgao=—— 1 —<0o<m ctgaa=—-— 1 —< o <2
4 2 3 2
Hajigure 3HavyeHHusd Tpex APYrux
TPMrOHOMETPUYECKMX (DYHKIMH yTia q.
YIIpocTHUTE BBIpajKeHHe:
a) —5— — ctg® o —cos” B; a) — — tg’ a.—sin’ B;
sin® o cos” o

1
6) (ctg” o — cos’ oc)( 12 - 1). 6) (tg® o - sin® oz)( —— - 1).
COS O sin” o

13)

JloKaKuTe TOXKIECTBO:

cos? oo — sin' N sin* o — cos® o
(1-sina)(1+sin o) (1-cosa)(1+cosa)
+2tg’ o = 1 +2ctg® o =

cos’ o sin® o



Camocroareanpnbie padornl C-13 u C-14 39

Bapuaunt B1 Bapunaunt B2
(1

H3BecTHO, UTO

25sin“o +5sina—12=0 25cos’ o —Hcosaa—12=0
T 3n

U —<0<T. u — <o <2m.
2 2

Haiinure 3HaYeHHA YeThIPEX OCHOBHBIX
TPHUIOHOMETPHUYECKHX (DYyHKIMIT yraa d.

(2]

YupocTute BhIpaKeHHE:

. 6 6 3-3cos’a 6 . s 3sino-3
a) sin’ a +cos’ o + ————; a) cos’ O +sin” o — —————
1+tg° a l+ctg’ a
2 2 2 .2 2
cos” P —ct sin“f-t
6) CtgﬁB_ R QB g;B' 6) t’gGB— zB ng’
sin“ B —-tg* B cos” B —ctg® B
JoxaxuTe TOXKIECTBO:
sino.—cosB _ sinf -cosa sino. -sinB _ cosP -cosa
sinB+cosa  sino +cosp’ cosP+coso  sino +sinf’

C-14. ®OPMYJibl CNOXEHUA.
®OPMYNbl ABOUHOIO APIFYMEHTA.
®OPMYIlbl NPUBEOEHUA

Bapumaunt A1 BapuaHnTt A2
(1
Beruncaunre:

a) sin 300°; a) cos 210°;

6) c0s62°cos28° — sin62°sin 28°; 0) sin112°cos22° — sin22°cos112°;
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. T T s N .2 T
B) 2sin —cos—. B) cos” -— —sin® —.
12 12 12 12

2]

¥YnpocTure BhIpajKeHHE:

cos( 2T 4 o
2) 2 ; 2) sin(2n- o)

sin(n - o) (n )'
cos| —+ o
2
0) lsinoc—sin E+oa . 0) Qsina—cos E—oc .
2 3 2 4

(3

JoKaxuTe TOKIECTBO:

sin otcos 30 — cos o, sin 3¢ = sin4o.sin o0 — cos 40.cos Q. =
= CcOS 3—“—20(. = sin §+5a .
2 2
Bapuaut b1 BapuaHT B2
Brrauncanre:
a) sin % + cos 240°; a) cos % +sin150°;
cos 52°cos 7° +sin52°sin 7° sin72°c0s12° - sin12°cos 72°
sin 29° cos 16° + sin 16° cos 29°° cos18°cos12° — sin18°sin12°’
sinl—cosl 2 sinE+cosE 2
B) | 112 12 2 8"

2]

Y IpPOCTUTE BhIPpAKEHHE:
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tg(n+a)sin[g—a)
(5]
cos| — +a
2
6) sin(a — 30°) + cos(60° + ).

©

JoKaxcuTe TOKIECTBO:

a)

cos(2m-a)  tg40°+tg5°
Sin(gm) 1-tg40°tg5

Bapuant B1
(1

Brrunciaunre:

a) sin530° — cos ?_3_75;

sin21°cos9° + c0s159°cos 99°
sin 20° cos 10° + cos 160° cos 100°

T . T
B) cos® = —sin* =.
8 8

(2]

tg (E - a]sin (2n-a)
2
a)

cos(m+ o)

.
?

6) cos(60° — a) — sin(a + 30°).

COS @ + O
2 _ tg55°-tg10°
1+tg55°tg10°

sin (n - o)

BapuwanTt B2

251

a) cos 770° —sin

sin 22° cos 8° + cos 158° cos 98°
sin 28°cos 7° + c0s 157° cos 97°

B) sin® — — cos* — .
12 12

YIpocTHTE BhIpajKeHHe:

cos(n——a)cos(%zt——[i)

2) tg(n+ o -P) ¥
cos[n + a)cos(2n— B)
+ 2 :
tg (m+ o —pB)

sin(1t—oc)sin(3—21t —B]
ctg(g -a+ B)
sin(g + a)sin(Zn +B)
+ .

ctg(g—ow[}) ’

+

a)
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6) sin{o +p)sin(a-B)+ 6) sin{o - f)sin(a+B)+
+cos® o+ sin’® B. +sin® B + cos® a.

©
ILORa?RHTe TOMKIECTBO:
tgatgf+ tg (o +PB)-(tgo+tgP) =
+(tgo+tgB) ctg(o+B)=1. = tg (o +B)tg atgp.

C-15. dOPMYINbl NPEOBPA3OBAHUA
CYMMbI TPUTOHOMETPUYECKUX ®YHKLIUW
B NPOU3BEAEHUE
U NPOU3BEONEHUA B CYMMY

Bapuaut A1 BapunaHt A2
(1)

IIpeo6Gpa3syiiTe BhIpaskeHue

a) B mpousBeaeHue:

sin 6a — sin 4¢3 cos 7Ta — cos 3a;
6) B cymmy:

cos 3a cos 2a. sin Sa cos 2a.

(2]

Y npocTuTe BhIPAKeHHE:

sinda. + sina a cos 40 + cos 20

cos 30 — cos o sin4o - sin2a.’
6) 2sin35° cos10° — sin25°. 6) sin25° sin5° —~ 0,5c0s20°.
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(3]

JOKaXHTe TOMXKIECTBO:

sin4a + 2 cos 30 — sin 200 cos 0. + 2 cos 20 + cos 30 _
cos 40, — 2sin 3o — cos 200 sin o0 + 2 sin 20 + sin 3o

= —ctg 3o. = ctg 20
Bapunant B1 BapumaHTt B2

HajinuTe 3HaYenHe BHIPAKEHHS,
HMCIIOAb3YS IIpeaCcTABJIEHHEe TPH-
TOHOMETPHUYECKHX BHIPAKE€HUH B BHUE

a) IIpoU3BeIeHU:

cos18° + cos 42° cos 29° —cos 91°
cos12° ' sin31°  ’
0) cyMMB&I:
sin 105°sin 15°. cos 75° cos 15°.

(2]

Y nIpoCTUTe BhIpaKeHHe:

. (T . [ 2n . (T . [3xm
a) sin| ——a |+sinf—-o |; a) sin| —~+ o |[-sinj—+ o |;
3 3 4 4

6) 2cos(a +B)cos(o—P) - 6) 2sin (o +B)sin(o—p)+
-1+ 2sin®p. +2cos® o — 1.

©

JdokaxKuTe TOMXKIECTBO:
2sin3ncos o —sin 2o 2cos 30.cos 0L — oS 200
cos 20, — cos 6o sin 60 — sin 200
1 1

4 sin oL cos o 4sin ocos
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BapunaunTt B1 BapuwaHnTt B2
Brruucanre:
., i . X« . bt . 2m
Sln1—8——51n§ Slnﬁ‘*‘SlnE
a) n n; a) 5m 21t;
COS — — COS — COS — + €OS ——
18 9 18 9

6) cos % cos _35(} , ecin cosa =0,6. 6) sinosin3a,

(2

YnpocTuTe BHIpa:KeHHe:

ecam cos 2o = -0, 8.

a) sin6a—sin4a+sin2a. a) 4 sin 3asin 2a .
4 cos 30.cos 20, ’ sin 40 — sin 60 + sin 200
6) (tgo+tgP)x 6) (ctg o +ctgP)x
x (cos (o +B) + cos (o — B)). x(cos (o — B) - cos (o + B)).

(3

JokakHuTe TOKIECTBO:
sin A +sin B C cos A ~cos B C
—— =ctg —, ——— = —ctg—,
cos A +cos B 2 sin A —sin B 2

eciu A, B n C — yrabl TpeyroJapbBHKA.

C-16. ®OPMYIJibl NONOBUHHOIO APIFYMEHTA.
®OPMYJibl NTPEOBPA3OBAHUA BbIPAXEHUA

asinx +bcosx.

Bapuwaunt 1 Bapuaut 2

o

Brruucanre, HCIOJAB3YA
YMHOKEHME M JeJIeHNe
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Ha moaxoadallee TPUHroOHOMEeTpHUYEeCKOe

BHIpPaKeHHe:

a) sin 18° sin 54°; a) cos 36° cos 72°;
2n 4n 6n T 2n

0) cos7+cos7+cos7. 6) cos— +cos— +

4n 6n
+ c0S — + cos —,
5 5

(2]

YpocTUTEe BhIpaKeHHe, HCIOJb3Y s
¢dhopMyJIbI MOHHKEHHA CTENEeHH:

. o[ 9T . o 157 o 3m o 11m
a) sin"j —+a |[-sin*| ~—+a |; a) cos”|—-0a|-cos"|—+a |;
8 8 8 8

6) sin® 20+ sin® B + 6) sin® (o +B)+

+ cos (20 + B) cos (20 - B). + cos® (o — ) - sin 2asin 2p.

(3]

Pemute HepareHCTBO,
IPpHMMEeHASA TPUTOHOMETpHYEeCKHe

npeo0pa3oBaHHA:
a) cos(91° — x) cosx — a) sin(179" + x) cosx —
- sin(91° - x) sinx < 0; - cos(179° + x) sinx > 0;
0) x* + 2x cos 3,5 sin0,5 — 6) x2 — 2x co0s6,5 cos0,5 +
- s8in3 sin4 < 0. +cos6 cos7 < 0.

(4]

OneHuTe 3HayeHHe BBIPAKEHHUS,
HMCIIOb3ys BBEIEHHE
BCIIOMOTaTeJbHOTO YIJia:
a) J3sina - cos o a) sin 20 + cos 2¢;
6) 5cos2a +12sin 2a. 6) 7sino — 24 cosa.
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(5]

Hajinure 3HaueHne BBIPAXKEHHUA,
MCNIOJIb3ys (hOPMYJIBI BHIPAKEeHUS TPH-
TOHOMETPHYEeCKMX (PYHKIUMH Yepe3 TaH-
relHc MOJJOBMHHOI'0O apryMeHTA:

a) cos 2a, ecad tgo = —3; a) sin4a, ecau tg2a = 3;
0) tg%, ecau sino +coso = % 6) tgo, ecan

cos’ o—sintoa=-—.
25

K-2 (KN-3). TPUTOHOMETPUYECKWE ®YHKLIUW

Bapunant A1 BapuaHnt A2

(1)

Brruncaure:

2n T 51 T

a) 2sin— —ctg —; a) 2cos— +tg —;
) 2sin 3 g6 ) 2c 5 g3
6) sin 56°cos34° + 6) cos111°cos 69° -
+cos 56°sin 34°. —sinl111°sin 69°.

(2

HaBecTHO, UTO

3n J2 . J2
cos| —+o |=—. sin(n-o) = —.

2 2 2
Hanaure cos2a. HaiiguTte cos 2a.

(3]

YupocTHTe BhIpaskeHue:

a) tg® o +sin’ o - —5—; a) ctg® o +cos® o~ ——;
cos® o sin® o
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cos 30 + cos O

sin 5a - sina

6) +2sin® a. 6) ctgo—1.
2cosq 2cos3a
JoKaKHTe TOMIECTBO:
1—tg2a=°°‘°’2°‘ ctg2a-1=°052°‘
cos’ a sin® o
IlocTpoiite rpaduk pyBKIHH
Yy = 2cosx — 1. y =sin2x + 1.

Bapumanut B1

Bapumaur b2

n

tg —

a)

3

T
ctg —
€5

Boiuncaure:
tg T
—\/Ecos3—n; a) 6 + 2sin%;
4 Tt 4
ctg 3

sin 50° + sin10°

cos 25°cos 5° + sin 25°sin 5°

12)

H3BecTHO, 4TO

c0s25°c0s15° —sin 25°sin 15°
c0s 100° + cos 20° '

3n T . [z 1 3n
cos|—+0a |=0,bm — <o <. sinjl—+o|[=-—uHnT<a<—.
2 2 2 2 2

Haiigure sin(60° — a).

)

sin o

©

YHpocn[Te BbIDaKeHMue:

cos

tg o

J(

ctg o

Haiigure sin(30° + a).

2
) - 2sin? o a) 2cos’ o —(tg ocos a)2 -

~(ctgosina)’;
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5) Snotsinde oo 40).
cos 0L + cos 30

6) sin ¢ — sin 3o (1 _ cos 4a) .
coSs 0. — cos 30
JoKkaxHuTe TOXKIAECTBO:
2
tg 200 - l_igz_a = sin 20.
l1+tg°

ITocrpoiite rpadpur GyHKIHH

y =3 —sin2x.

BapuaHnTt B1
(1)

Beruucanre:
tg67° —tg22°
1+tg67°tg22°
+4 sin105° cos 105°;

6) ,/U—Z‘E‘f +cos 2.

12)

HaeecTHO, UuTO
sin2a =0,8 u 45" < a < 90°.
Haiigure tga.

13)

a)

o
=2sin|x——|.

Bapunant B2

a) tg29° +tg16°
1-tg29°tg16°
~4 sin 75° cos 75%

6) /————1 - Z"SS +sind4.

cos2a =0,6 1 135 < a < 180",
Haiigure ctga.

¥YupocTure BBIpasKeHHE:!

4 cos

a)

o o’
ctg? = —tg? =
g 2 g 2

tg® 20 — ctg’ 200
4ctgda
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6) coso+cos30  sino + sin 3o coso —cos30.  sin o —sin 3o
sin 2a 1+cos2a 1-cos2a sin 20

4]

JoramuTe TOXKIECTBO:

. . T . T T n
4sinasinf —+ o |sin|—-o |= 4cosocos|—+ 0o jcos| ——o |=
3 3 3 3

= sin 30.. = cos 30.
(5]

ITocrpoiite rpadpur byHKuun

y=sinx+sin|x]. y:sinx+lsinxl.



TPUTOHOMETPHYECKHE
YPABHEHHUA H HEPABEHCTBA

C-17. OBPATHAA ®YHKLUUA.
OBPATHbLIE TPUTOHOMETPUYECKUE
®YHKLUMNU

BapuaHnTt A1 Bapunant A2
(1)

Haitoure dpyHKIMIO,
o6paTHYI0 K (PYHKUIMM:

y = 2x. y = 3x.
(2
Beruncaure:
a) arcsinl — arctg 0; . a) arccos 0 - arctg1;
0) arccos _\/_5 +arctg| — i ; 0) arcsin| — —1- + arctg -\@-;
2 J3 2 3
V2 J2
B) ctg arcsm—2— . B) tg arccos7 .
©

CpaBHMTE uMcaa:

(1 1 J3 (V3
arcsingt —— H arccos| —— |. arccos| ——— | 1 arcsin| ——— |.
2 2 2 2
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o

Onpeaeante, HMeeT JIH CMBICJ
BEIpaKeHHue

arcsin (x — 1) arccos (x +1)

npnxzx/g;x=0,9. npnx=—\/§; xzzla—.

OrBeT o0BACHUTE.

BapuaHunTt b1 BapuwauTt B2
(1

Haigure gynrumo,
0o0paTHYI0 K (QyHKIIHH:

y = 2x + 4. y =3x—6.
(2]
Boruucianre:
a) arccos(—1)—2arcctg 0; a) arcsin(-1)+ 2arctg 0;

6) arcsin [— —\/2—5 }+ arctg J3: 0) arccos (— % J — 2arcctg J3;

B) arccos (sin (— g D B) arccos (tg (— g D

(3]

CpaBHuTE UHCIa

sinl mu arcsinl. arccos0 u cosO.

o

OnpeneJmTe, IIPH KAKHX JHAYCHHUAX a4
HMeeT CMBICJ BhIDAXKeHHe

arccos(2a — 1). arcsin(3a + 2).
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Bapuwant B1 BapunaHTt B2
(1)

Haijinure dynruuso,

o0paTHYIO K (DyHKILIHH:

y:2x+1 y=3x_1

(2]

Boruscaure:

2
a) arccos (tg %TE J —2arcsinl; a) arcsin (tg %’—t)+ 2 arccos izi ;

0) sin [2 arctg % + arcctg \/§ ); 0) cos [2 arctg \/§ + arcctg —\/l—g );

B) arccos(sin(arctg0) ). B) arcsin(cos(arcctg0) ).

©

CpaBHuUTE uHCcaa

arctg(a — 1) u arctg(a + 1). arcctg a u arcctg (a + 2).

o

Haiiaure o6aacTh onpenejleHnsa

PyHKIHHK:

y= \/—arcsin(x+1). y= \/5— arccos (x — 1),
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Cc-18*. TPUMEHEHUE CBOUCTB
OBPATHbLIX TPUTOHOMETPUYECKUX
OYHKUUHA
(aomawHAA caMmocToATenbHan pabora)

BapunaHTt 1

o

BapunaHTt 2

Onpenennre, npu KAKHX 3HAYEHUAX

napamMeTrpa @ BbINOJHAETCA TOMXKIECTBO,

H DJOKAXHUTEe ero:

a) sin(arccosa) = J1-a?;

1

6) ctg (arctga)=—;

B) tg(arcsina) = ;

r) cos(arcctga) =

Q

1-a?

a

J+a?’

) T
nI) arcsina + arccosa = —2— .
Boruuciaure:
a) sin| 2 arccosE ;
13
1 5
6) ctg| —arcsin— |;
) ctg 2 13]

B) sin

arctg 3 — arcctg (— % )]

a) cos(arcsina) = V1 - a’;

[u—y

6) tg(arcctga)==;

Q

_ 2
B) tg(arccosa) = 1-a ;

Q

Q

r) sin(arctga) =

.
2

g

l1+a

n) arctga + arcctga =

A

1 . O
a) cos| —arcsin — |;
2 13

0) ctg (2 arcsin % J;

B) cos (arctg % —arcctg 3 ]
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(3

YuuTtsiBag 00JdacTs 3HaAYCHHHA
apK(pyHKIIUH, BEIYMCINTE;

a) arccos(cos 10); a) arcsin(sin6);
6) arctg (ctg 3—; ] 6) arcctg (tg 7—8n— J
(4
Haiigure 061acTh onpeneJIeHnsa
(byHKIMHI:
a) y = arcsin(x? + x — 1); a) y = arccos(x? — 3);
6) y = arccosv2 - x. 0) y = arcsin

(5]

Haiigure 06JacTs onpejeleHHA H
o6Js1acTh 3HAYeHHH (PYHKLUHU:

1
a) y = V—arcsin x; a)y=——m—m—:

N ’
arcsin x

0) y=2arctg\/;. 0) y =g+2arcctg(—\/;).
0
Pemure ypaBHeHHe:
a) cos (arccos (x +2)) = x%; a) sin (arcsin (4x —1)) = 8x%;
6) 6arctg i—;—l = 2m; 6) 2arcctg(2x-3)=m;

B) arcsin(x® —4) = arcsin (2x + 4); B) arccos (x* - x) =
= arccos (2x — 2);
r) (arcctg x)2 —6arcctgx+8=0. 1) 2 (arctg ;yc)2 -
—darctgx+2=0.
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C-19. NPOCTEWULUUNE TPUTOHOMETPUYECKME
YPABHEHUA

Bapuaunt A1 BapuaHTt A2
(1

Pemnre ypaBHeHHue:
a) 2sinx=\/§; a) 2cosx =1;

0) cos x+E =-1; 6) sin .7c——1E =1
3 4

B) ctg—;~ = —\/5.

B) tg3x = -

o &=

Haianre Byan GyHKODHH

y=2sin(g—x}+1. y=\/§cos(§—x)+1.
13

Pemnre ypaBHeHHe H HaHINTE

ero HauMeHBIITHH TOJIOKUTEIb- ero HanbOJBIIHI OTpUILATENb-
HbIH KOPEHb: HbBIH KOpeHb:
x n n
ctg = =ctg—. tgdx =tg|—— |
g 3 g 6 g g ( 3)
Bapuant b1 Bapuaut b2

o

Peumnte yparHeHuUE:
a) sin(x—5)+1=0; a) cos(x+zc—)—1=0;
3 6
J2

6) 1-2cos® 2x = —; 6) Sin;x—cos£=—l;
2 4 4 4
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B) x/gtg(g—x]z—l. B) ﬁctg(g—x)z—&

(2]

Haiigure Hyan QyHKUHH

x W n
=ctg| —+— |-1. =tg| 2x—— |+1.

©

Penmre ypaBHeHRHe M HalIuTE €r0 KOPHH,
NpHHAJIexKame npomexyTky [0; n]:

(sin 2x + sing](sin 2x-3)=0. (cos 2x + cosg)(cos 2x+4)=0.

Bapuant B1 BapuaHT B2
o

Pemute ypaBHeHHE:

a) 4sin|3x-Z |+ V8 = 0; a) 4cos| =+ 2 |+ V12 = 0;
4 2 6
T nx T T Tnx T
6) ctg| = — == |= —ctg = 6) tg| = - — |=tg| = |;
)cg(3 2] ctg )g(6 3] g( 3)

B) =0,5. B)

cos(x sing—)+ 0,5

0,5—sin(xcos§] =0,5.

12)

He BhIMOAHAA MOCTPOCHHI, HANIHTE
abcuycceI TOueK nmepeceuenus rpadu-

KOB (byHKIUMIT

f(x)=c055xcos(x+gj u f(x):sinchos(x—gJ—g "
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g (x) = sin 5x sin x+Z +[§. g (x) = cos 3xsin x-T)
6 2 4
OnpenenuTe KOJMIeCTBO KOPHEl ypaBHe-
HHSA, TPHHAJJIEKAMMX OTPe3Ky [—m; n):

(sinx—l)[tg(Zx—§)+ 1): 0.  (cosx —1)(ctg(2x +g)—1]= 0.

C-20. TPUTOHOMETPUYECKUE
YPABHEHUA

Bapuwant A1 BapvaHt A2
(1)

Peniute ypaBHeHHE:

a) 2sin® x — 38sinx - 2 =0; a) 2cos? x — 5cosx +2 =0;
0) sin2x — cosx =0; 0) \/gcosx+sin2x=0;
B) cosTx +cosx = 0. B) sinx +sinbx =0.

2]

Haiinure KOpHM ypaBHEHHSA
T
Ha oTpe3Ke [O;E]:
3tgx —ctgx =2. tgx — 2ctgx =-1.

Bapuant b1 BapuwaunTt B2
(1)

Pemurte ypaBaenue:

a) 4cos’x + 4sinx — 1 =0; a) 4sin®?x — 4cosx — 1 =0;
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6) 2cos? x — sin2x =0; 6) sin’x — 0,5sin2x = 0;
B) cosx +cosdx =cos2x. B) sin2x + sin6x =cos2x.

12

Haiinure KOpHHM ypaBHEHHA

yis
Ha HHTEpBaie (— 3 ;0 J :

sin®x + 5sinx cosx + 3sin®x + 3sinx cosx + 2cos?x =1.
+ 2cos?x =-1.

Bapuaunr B1 Bapuaur B2
(1)

Pemure ypaBHeHMeE:

a) cos4x — 3cos2x =1; a) cosx+3sin£26—=—1;
0) 4cos® x — sin2x =1; 0) 6sin? x + sin2x =4;
B) sin6x — 2sin2x = 0. B) cosbx + 2cos2x =0.

2]

Jokaxure, yro Ha npomexyrke [0; w]
JaHHOE YPABHEHHE HMeEET €IUHCTBEH-
HbI KOpeHb, U HAMIUTE ero:

sinx tgx + 1 =sinx + tgx. 1 — ctgx =cosx — cosx ctgx.

C-21. OTBOP KOPHEH )
TPUFOHOMETPUYECKUX YPABHEHUA.
CUCTEMbI YPABHEHUH

BapuaHnt A1 BapuaHnrt A2
(1

Pemure ypaBHenHE:
a) (ctgx — 1) (cosx + 1) =0; a) (tgx +1) (sinx — 1) =0;
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cos X sin x
58X _ g 6) ————=0;
1+sinx 1-cosx

B) sin2x+cosx = 0. B) sin2x+/sinx =0.
©

Pemnre cucremMy ypaBHEHHI:

6)

cosx+cosy =1, sinx+siny=\/§,
x+y=27t. xX+y="m.
BapuaunTt B1 Bapuaunt b2

o

Pemrnre yparmenue:

a) (1 + cos2x) tg x =cos x; a) (1 — cos2x) ctgx =sinx;
6) sin x —sin 3x _0; 5) cos3x-{-cosx -0
l1+cosx 1+sinx

B) Jctgx = +2cos x. B) \/tgx = /2sin x.
(2

PelnTe cHCTEMY ypaBHEHMIi:
{sin xcosy = 0,75, {cos xcosy = 0,75,

siny cos x = 0, 25. sin x siny = 0, 25.

BapuaunTt B1 BapuwaunTt B2
(1

Pemnte ypaBHeHME:

tg2x -tgx y 0 tg2x +tgx y
1+tg2xtgx 1-tg2xtgx
X(\/Ecos2x—cosx =0; x(ﬁsin2x+sinx)=0;
6) cos® 2x —sin® x - 0; 6) sin® 2x —sin® x = 0;

1-sin3x 1+ cos3x
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B) ¥2sin® x -1 = cosx —sin x. B) V1 -2cos’ x = sin x + cos x.

Pemmnre cucremy ypaBHeHMHIt:
{cos xcosy = sin® x, {cos xsiny = sin® x,

sin x siny = cos® x. sin x cos y = cos’ x.

K-3 (KM-4). TPUTOHOMETPUYECKUE
YPABHEHUA W HEPABEHCTBA

Bapuant A1 BapuaHTt A2
(1)

Peurnre ypaBHeHME:

a) 2sinx=\/§; a) \/Qcosle;
0) sinx—\/gcosx=0; 0) sinx + cosx =0;
B) 2sin? x + 3cosx =0; B) 2cos? x — sinx =~1;
r) sin3x +sin x —o. r) cos33f—cosx _o.
cos x sin x
PeurniTte HepaBeHCTBO:
a) 1—2cos§>0; a) ~/3 — 2sin3x < 0;
1 I
0) tg(n—x)< —=. 6) ctgl —+=x > /3.
(n-x)< & :

(3]

Pemnre cucTeMy ypaBHEHHIL:
{sin X = COs Y, {cos x =siny,

2cos’ y +sinx = 3. sin® y —cos x = 2.
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Bapuant B1
(1)

Pemnute ypaBHeHHe:

J3

a) —sin3x - lcos 3x =-1;
2 2

6) sin® x —
— 2sin2x — 5cos? x =0;

. X
B) 1—cosx=s1n§;

sin 2x
= -2cos x.

12)

1+sinx

Bapuaurt b2

a) é—costi—?sian =1;

6) cos? x +
+sin2x — 8sin? x = 0;

B) 1 + cos4x =cos2x;
sin 2x

= 2sin x.
1-cosx

Pemnre HEpaBeHCTBO:

a) 200s(x+g)—\/§<0;
i

0) tg| ——2x (2 1.

) g(4 xj

(3]

a) \/Esin(x—zt-]+1 > 0;

4

6) ctg(—g——]< J3.

2

Pemure cucTeMy ypaBHEHMIA:

. T
._y = —,

3
COSXCOSY = —

Bapuaut B1
o

Pemurte ypaBueHMe:

a) sin® (x——) 0,75;
4

c+y=F,

3
sinxsiny =l.
4

BapuaunuTt B2

a) cos’ (x+§)= 0,5;
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0) 2coszg—3sinx+2=0; 6) 2sinzg+3sinx+2:0;
B) sin? x + sin? 2x =sin? 3x; B) cos? x +cos? 2x +cos? 3x =1,5;
cos x — 2sin x sin 2x 2cosxcos2x —cosx
I‘) " =0. I‘) - :0.
1 +sin3x 1 -sin3x

(2

Peuure HEpaBeHCTRO:

a) sin Tiox + sin T oy >1; a)cos T _9x|-cos| E+2x <1
3 6 3 6

0) tg(§—§)< 1. 06) }—ctg(§+gJ<l.

(3

Pemure cucremy ypaBHeHMH:

. 1
sinx + =3,
COS X — — =3, cos y
siny )
. sin x
2cosxsiny =1. = 2.
cosy

C-22. BONEE CNOXHbIE
TPUTOHOMETPUYECKWUE YPABHEHUA

BapuwaHuTt 1 BapuvwaHuT 2
Pemrure ypaBHeHnue:
. . V2
a) sin(cosx) =0,5; a) cos (s1n x) = —2—;
0) ctgx ctg2x =1; 0) tgx tg2x =-1;
B) cos4x cos7x = cosbx cos3x; B) sin7x sinx =sin3x sinbx;

r) sindx —cos4xtg2x = J3. r) sin6x + cosb6xctg3x = V3.
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12

Hcnoas3ysn 3aMeHy IepeMeHHOI,

pelliNTe ypaBHeHHE:
a) 2tg’x+ 38 = 3 ; a) ——
cos x sin? x

=ctgx +3;

6) 1 —sin2x =cosx — sinx; 6) 4(cosx - sinx) =4 — sin2x;
B) tg'x + ctgix + tg?x + ctg?x =4. B) tglx+ctg’x + 3tgx + ctgx=—4.

13

Henonb3yst pa3ioxeHHe HA MHOMXKHTEH,
pelIuTe ypaBHEHHE:

a) cos2x =sinx — cosx; a) sin2x + 1 =sinx + cosx;

6) 1 —cosx =tgx — sinx; 6) 1 +sinx =ctgx + cosx;

B) sin?3x + sin?4x = B) sin?x +sin?2x =
=sin?5x + sin? 6x. =cos?3x + cos?4x.

4]

Pemure tanmOe ypaBHeHHe TpeMs CIIO-
cobamu (McrIoab3ysa (POPMYJIBI ABOHHOTO
yria, BBeileHHe BCIIOMOraTeJbLbHOro yria,
BhIpaxKeHHe (PyHKIUH Yepe3 TaHIeHC Io-
JIOBUHHOTO apryMEHTAa) M JOKAMXKHTe, UYTO
NoJIyYeHHBbIE OTBEThI COBIIAAIOT:

2sinx — 3cosx = 2. 3cosx — 4sinx = 5.

(5]

Hcenoanb3yss yMHOMeHHe HA TPHTOHOMET-
PHYeCKY10 (PYHKIHIO, PellIMTe YPpaBHCHHA:

a) 4cosx cos2x cos3x = cosbx; a) cosxcos2xcosdx =

-
?

Q0| =

0) cos2x + cos4x + cosb6x =—-0,5. 6) sin2x +sin4x + sin

(=2}

X =

1
= —ctg x.
2 g
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6]

Pelrvre TPHroHOMeTpHYECKOE YPABHEHHE:

a) 2\ctgx =3 -ctgx; a) 2-tgx =tgx;
6) v0,5cosx = sin%; 6) V-cosdx = J2 cos 2x;
B) Jsin 8x + sin5x = +/sin4x. B) Jeos5x + cos Tx = /cos 6x.

C-23. CUCTEMbI TPUTOHOMETPUHECKUX
YPABHEHUU

Bapuwaunt 1 BapuaHT 2

(1

Peurure cucreMy ypaBHeHMH:

n
x—y—g, x+y=E,
a) a) < 4
2 2 3 T2 .
COS™ X — cOs yz—z; sin® x +sin” y =1;
hx+y~g x—y—E
3’ 6’
0) - 6) -
! sin x sin .8, ! €Os x sin .y
E y 4, i y 4,
x-y=1 x+y="22
B) 1§ Y 2’ B) < Y=
[cos 2x + 5 cosy = 3; |cos 2x +siny = 2;
ry=2 x-y==
I‘)<x y—Z’ r) 9 y 3’
[tgnx —~tgmy = 2. ctg mx — ctg Ty = —3.

2]

Hajigure pellieHHe CMCTEeMBbI, UCIOIbL3YH
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a) MOACTAHOBKY M NOYWIEHHOE CIOMKeHUe
(BBIYMTaHHe) YpaBHEHHH CHCTEMEI:

. . 3
{cosxcosy=0,75, sinxsiny = —,
ctgxctgy =3;
’ tgxtgy=1;
0) pa3ioKeHHe HA MHOMKHUTEIH
MJIM HCHOJb30BaHHE OCHOBHOIQ
TPUTOHOMETPHUYECKOr0 TOMKAECTBA:

. . sinx —-siny =0,5
sinx +siny =1, y *
3
cosx—cosy:\/g; cosx+COSy=_2_;
B) 3aMeHy NMepeMeHHBIX:
{sinx+cosy=1, {cosx+cosy =0,5,

cos 2x + cos 2y = 2. sin® x + sin® y = 1, 75.

C-24. TPUTOHOMETPUYECKWUE YPABHEHMUA
C NTAPAMETPAMM

Bapuaut b 1 Bapuant b 2
(1

Peminte ypaBHeHnue:
asinx-a+1=0. (1-a)cosx=a.

12

Hajinure Bce 3HayeHHsA mapamerpa a,
IIPH KOTOPHIX YpaBHEHHE HMeEeT KOPHMU:

(a® - 9)cos3x = (a +3). (4a2—1)sin[x—§)=(2a—1).

13

Onpegennrte KOJIHUECTBO KOPHEH

3 Pab6oTtsl no anrebpe. 10 knacc
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ypaBHEHUd sinx = g Ha MpoMe-
T 5n
KYTKE —Z;T B 3aBHCHMO-

CTA OT 3HaYeHUH mapaMeTpa
a.

Bapuwaut B 1
(1

Peurute ypaBHeHuUe:

(a2 - 2a —3)cos 2x = (a2 —-a —.6)

2]

ypaBHEHHUs COSX =@ Ha IIpoMe-

T 5m
KYTKe | ——;— | B 3aBUCHMO-
6 6

CTHM OT 3HavYeHUH IapaMeTpa
a.

Bapunaut B 2

(a2 +a—2)sin§ =

=(a® +3a+2).

Haitnure Bce 3HaueHHA napamerpa,
IIpH KOTOPHIX ypaBHEHHE MMeeT KOPHH:

. X
acosx+sm§:1.

(3

cos2x + 1 = acosx.

OnpepesuTe Bce 3HAYEHHA mMapamerpa a,

NpH KOTOPBIX

ypaBHeHHe sin® 2x +
1 . a

+|=-a |sin2x - — =0 umeer
2 2

POBHO TPH KODHS, IPUHAJJIe-

KALIUX OTPE3KY [— Ly EE:I
3’3 |

ypaBHEHUeE
2 1 a

cos’2x —-|—+a jcos2x+—=0
2 2

MMeeT POBHO uYeThIpe KOPHHA,
MpHHAIJIEeKAINX OTPE3KY

_Rk.5m
4’6 |
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C-25. NPOCTEWUWWNE TPUFOHOMETPUYECKUE
HEPABEHCTBA

Bapumaunt A1
(1

Pelinure HepaBeHCTBO:

a) 2sinx > 1;

0) cos(x+§)$ —[2—;

2

B) tg2x$tgg.

(2]

BapunaHnt A2

a) \/Ecosx <1;

0) sin x—E 2—1;
6 2

x T
tg—2tg—.
B) g3 g6

Haijinure 3HaYeHus X, IPH KOTOPBIX

rpapuK QyHKIHU

yzsin(£_£)+£

2 4 2
JIGXKUT HUMKE OCH X.

BapuwaunTt B1

rpaduK QyHKIAN

y= cos(3x—%)+§

2
JIGKUT BBIIIIE OCH X.

BapunaHTt B2

o

Pelinre HepaBeHCTRBO:

a) —2sin2x < \[?:;

6) cos £+E Scos@;
3 3 3

a) —2cos£ >1;
3

0) sin 2x+E Zsin3—n;
4 4

B) tg(g—x]—\/gzo. B) \/gtg(g—xJ—lso.
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(2

Haiigure 3HaYeHUA X, IPH KOTOPHIX

rpadukr QyHKIIHN rpaduk GyHKIIUHN

y =1-2cos? % JIEKUT HUXKe y =2sin? 4x —1 neXuUT BbILIE
N .3

npsamoit y =0,5. npaMon y = 5

Bapunaunt B1 BapuaHTt B2

Peuniure HepaBeHCTBO:
a) —4sin(§x+%)>—2\/§; a) — 3cos(1,5x+g)<—l,5;

6) cos? x > 0,25; 6) sin? x < 0,25;
T X T
tg|———12+3. tgl ——2x {=21.
13)cg(4 2] \/— B) g[4 x]

12)

Hajaure 3HaYeHUs X, IPU KOTOPHIX

rpaduK pyHKIHHN rpapuk QyHKINN
_sinx +cosx _sinx -cosx
© l+ectg’x v= 1+tg’x
JIeXKUT BEIINIE OCH X. JIEXKUT HUXKE OCH X.

C-26. BOJIEE CJIOXHBbIE
TPUTOHOMETPUYECKWUE HEPABEHCTBA

BapunaHnt 1 BapuvaHTt 2

Peurnre HepaBeHCTBO:
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a) ’sin2 [§—3x)< J0,75; a) .[cos’ (g—g—)< \/6,25;

6) sin4x+cos4xsg; 6) sin6x+cos6x2§;
B) cos2x (sin8x — 1) < 0. B) sin3x (cos2x + 1) = 0.

2]

Hcmoab3yda 3aMeHy NepeMeHHBIX,
pemInTe HePaBEHCTBO:

a) cos2x + 3sinx = —1; a) cos2x + 3cosx < 1;
6) —— +tctgx-3<0; 0) — —tgx-3<0;
sin® x cos” x
B) tgx +sin2x > 2; B) 2sin2x + 3tgx < 5;
r) sin? x + sin2x — 3cos? x > 0. r) 2sin? x +sin2x — 4cos® x > 0.

13)

Hcenmoas3yda meron MHTEPBAJIOB,
pelInTe HEPABEHCTBO:

a) cos3x + 2cosx 2 0; a) sin3x — 2sinx < 0;
0) sinx cosbx < sin2x cos4x; ©) cosx cos7x > cos3x cosbx;
B) 1 —cosx £tgx — sinx. B) 1 +sinx < ctgx + cosx.

(KM-5). TPUTOHOMETPUYECKHUE
YPABHEHWA, HEPABEHCTBA U UX CUCTEMbI

Bapuwaur b 1 Bapuvwautr B 2
(1)

Pemmnre ypaBHeHHeE:

a) sin2x = sinx + cosx — 1; a) sinx — cosx = cos2x;
6) sinx + cos4x = 2. 6) cosx + cos3x = 2.
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(2

PellinTe HepaBeHCTBO:

a)2sin(6x—§ >\/§; a)2005[3x—§)>—\/§;

6)J§ctg(§+2x)—1£0; 6)\/§tg(g——2x)+120;

B) COS E—3x + cos E+3x <1. B)sin X 9% |-sin E—2x <l.
4 4 3 3 2

13

Pelninrte cucTemy:
{3 sin x = siny, {5 sinx = siny,

2cosx +cosy =-1. 3cosx +cosy = 2.

o

PemnTe ypaBHEHHE:
(x - 2)(2x + 1)arcsinx = 0. (4x -1)()(x + 3)arccosx =0.

(52

Haijigure BCe 3HaYeHHA ITapamMeTpa a,
IPH KOTOPBIX YpaBHeHHe MMeeT KOPHH:

1
as1n§x =a®*-2a. acos2x = 4a - a?.

BapuwaHnTt B 1 BapunaHt B 2
1)

Pelinte ypaBHEeHHE!

a)5(sinx +cosx)+sin2x+1=0 ; a) 12(sinx - cosx) =sin2x + 12;

6) sin12x — sindx = 2. 6)cos'-;-+cos§=2.
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(2]

PeinTe HEpaBeHCTBO:

a) cos’ —3—x—E ~ a)4sin| X —1,5x |x
2 6 3
- gin® lt-—§x >l; X COS 1,5x——7E <3
6 2 2 3
6)cos4xctg2x+sin4x>x/§; 6)sin4x—cos4xtg2x<\/-3_;
B) cos2x < sinx. B) COS2x 2> cosX.

(3]

Pemnute cucremy:

sinx=x/-2_siny, 1+cosx=x/-2_cosy,
J3cosx = V2 cosy.

sinx = /2 sin Y.

o

Peurnre ypaBHeHMeE:

, 4n n? , Tnx .
x‘—~—x+— |arccosx =0. x°——x+— larcsinx =0.
3 3 6 6

0-

HajizuTe BCe 3HAYEeHMA mapaMmerpa d,
IIPH KOTOPBHIX ypaBHEHHE MMeeT KOpHH:

asinx +V3acosx =a+1. 3asinx + 4acosx =a - 1.



CTEIIEHHAS ®YHEKIIUA

C-27. KOPEHb n-OW CTENEHMU
W EFrO CBOWCTBA

BapvaHTt A1 BapuanTt A2
(1
Beruucaure:

2) 4399 + {(-2)"; 2) 8- V=4 +§/(-3)"

6) {5-/26 - {5+ /26. 6) 6+ 35 - 6 -
(2]

H36aBpTech OT HPPAITMOHAJIBHOCTH
B 3HaMeHaTeJe ApPoou:

a) 3, a) 5
yg 1 % 1
1 4
6 §)
) J2+1 ) J3-1
©
¥YnpocTuTe BhIpaMKeHUE:
a) {Va +¥a’; a) Wa? - Ia;
6) 6aia’ : (3¢a). 6) 2a¥a* - 3¥a?.
(4]

a) BeiHeCcHTe MHOKHTEIb H3-IIOJ 3HAKA
kopHA (x > 0, y > 0) :
y81x°y°. V25x°y".
6) BrecuTe MHOKHMTEdb IO 3HAK KOPHA
(x>0):

2xYx. 4x*Yx.
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©

YupocTure BeIpakeHHe U HAHIUTE ero
3HaYeHHe npu a = 3:

J(2+Va) -84a. JVa -1)(1+Va)-2(a -1)

Bapuaut B1 Bapunanrt B2
(1)

Brruncaure:
a) ¥-242 + 2. ¥2; a) ¥3-93+{-33;
6) 47+ 4V3 -\2- 3. 6) V1 ++5 - 6 -2.5.

(2]

Ha6aBrTech 0T MPPALMOHAJILHOCTH
B 3HaMeHaTeJIe Apo6u:

a+\/_ \/_ b,
a- \/_ \/§+b

a-1 a+1
Ya* +¥a +1 \/_ Ya+1
(3

YpocTuTe BBIpaMKeHHe:

/ 2a 3a
a) 9 a5 + ; ) 10/ .4 _
T A

6) v2a® - ¥2a : ¥32a'%. 6) $27a° - 49a : V9a?.
(4

a) BeIHecHTe MHOKHTEIL H3-II0J 3HAKA
KOpHH:

432x°y". ' 381xty".

6)
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0) BHecuTe MHOKHTEIb II0J 3HAK KOPHA:

—2ab’ 6/—%0- ~L 4432
16a’b 3a%

©

YupocTure BhIpaxkeHHe M HaMIUTE
ero 3Hauenue npHu a = 0,8:

\/(‘F ] L) CRUR W -

+a.

Bapunaunt B1 Bapunant B2
[ 1)

Brruncanre:
2) \/3 +4(-8)" - \/3 -3(-8)"; a) \/; 8(-15)" - \[4 -
6) Y1-v3 V¥4 +243. 6) Y1-+5 -\U6+2V5.
(2

HU36aBhTECh OT HPPALHMOHAJBHOCTH
B YHCJHTEJe Ipo0u U CpaBHUTE ee

¢ HyJeM:
Y3 - 412 7 -32
a) —————; a) ;
2 2
6)2—J§—~/§ 6)3—J§+~/§
2+4J2-43" 3-42-43

13

YnpocTuTe BhIpajKeHHe:

a) 48a - 94124° :(33/6a2); a) 25%94° - ¥6a? : (53/%);
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(4

a) BoiHecnTe MHOMKHTEJIb H3-IIOJ 3HAKA
KOpHA (n — HaTypaJbHOE YHCJIO) :

1 2_ 2 2_
n+\/2n+3 X an 1 b3n+1’ n+\/3n+3 . an 4 b5n+2’
ecitma=>0,b20. ectua=0,b20.

6) BEecuTe MHOKHTENb NOJ 3HAK KOPH:

0,5aby-16ab®. ~3a2b6,/— b -
27a
(5]

YupocTHTe BhIpa:xXeHHe M HaluTe €ro
3Ha4YeHHe npu a = 6:

\/a+4\/a—4—\/;—4\/a—4. \/a—2\/a—1+\/a+2\/a—1.

C-28. WPPAUUOHANBbHbLIE YPABHEHUA

Bapuant A1 Bapuaunt A2
1

Pemmure ypaBuenue:

a) Vx® — 4x = /6 - 8x; a) Vx* —10 = v=3x;
G)Jm:x—l; G)ﬁm:x—&
B) 2Vx-Yx =1; B) 3¥x +2Yx = 5;
r) Vx +/x -3 = 3. r) Vx -Jx-5=1.
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2]

OnpeneJmTe, IIpH KAKHX 3HAYEHHAX X

bysrnua y = Yx* -1 nopunu- byHKIIUA Y = Yx* +2 upunu-

MaeT 3HauyeHHue, paBHOe 2. MaeT 3Ha4YeHNE, paBHOE 3.

BapuwauTt B1 BapunaHTt B2
(1)

Pemure ypaBHeHHe:

a)m m, a)m x/l_—x,
6)\/2_m=x —4; 6)m=x —4;

B) x2+3x—m—2:0; B) x2—8x—2m—3=0;
r) Ve +2+Jx -3 =3x +4. r) Jx+3+vx-2=ax+1.

2]

Haijigure abcuuccy TOYKH mepece4yeHHs
rpaduKoB yHKIHH

y=¥Yx-1uy=Yx+5. y=¥Y%x+3my=%Yx+1.

BapuanTt B1 Bapunant B2
1)

Pemure ypaBHenue:
a) Vx—2+2Jx+6 =4 a) Vr-1+Vx+2 =3;
6) V8x+12 -Vx+1=/4x+13; ©6) V2x-1-Vx-4=x-1;
B) 3x2+15x+2m=2; B) (x+4)(x+1)-
_3Jx* +5x+2=6

r) ¥x-10+3x-17 = 3. r) Y4ax+3-¥Yx+2=1.
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12)

Hajinnre Touku nmepeceyeHus rpaHuKoB
QyHEI MK

y=vx+2uy==%Y3x+2. y=¥Yx+7uny=+x+3.

C-29. CTENEHDb
C PAUMOHANBbHBLIM NOKA3ATENEM
N EE CBOUCTBA

Bapuaut A1 Bapunaut A2
(1)

IlpencraBbTe BHIpasKeHUS B BUJE
cTeneHH yuciaa x (x > 0) :

a) ¥x* Vx; a) Y -
x* (%)3

6) 6) :
(=) V=
©
Beruncaure:
35 81" ro Y V3.8 taY
a) ———;6) [10‘3 -0,01° | . a) ~————;6) (25"Z -5'5J :
33 92

13)

YIpocTHTE BhIpaKeHHe:
2 1

3 (1 %)s 2 1Yz
a) (16x) - gxs ; a) (1000x)3 -| 0,01x3 | ;
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0) (a+bi}[a—bi]+\/3; 0) [a%—bJ[a%+b]—%§;

1 1
ab® —asb
B) ———.
(ab)

1 1
a*b +b'a
B) —1.
(ab)t

(4

CpasauTe uMcaa:

1 1
vy " 1
a) 1 " 1 2; a) 3% u 33;
2 2

6) ¥5° u 5,

BapuaHnTt B1

1

6) (0,5)"" u 0,25.

BapuaHTt B2

IIpeacraBrTe B BHOE CTEEeHH
c ocaoBaaHeM X (x > 0) :
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1 1

1 ¥ 1 3
6) [0,0013-103) ) ) (0,042-54) .

(3]

YpoCcTHUTe BhIpa’KeHHe:

2 ; ) _% 1 1 2 '%
a) { 0,36ac? | - atc| ; a) (0,027a2c)3- —ac? | ;
125 25
4

1,5_ 0,5 3 _
6) —xxo,s xx ; 6) = Z;
x—x3
1 1 L
at -4 a® —6a®+9
B T 1 B) — :
a* +4a® +4 a® -9
Onenure 3HaYeHHEe BHIPAKEHUA:
2 4
a) x°, ecim 1< x <32 a) x3, ecoim 0,008 < x < 1;
_1 1
6)x2,ecnnéSxS1E. 6)x4,ecm«1—l—st5i.
9 25 625 16
BapuwauTt B1 BapuwaHTt B2

o

IIpeacraBeTe B BHOE CTENeHH
¢ ocaoBanueM x (x > 0) :

a) x\x®¥Yx; a) Yxvx - Yx;
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(2]

Beruucanre:

2 1
a L5 \2
a) (4L ] [3LF,
27 625
1 2
- /273~49Q5
6) (3v3) 3 .42 =2 |

(3]

3 12 \e
1 2 \2
16 729
1 1
111607 - 3433
6) (42) 5 - f|—————.
) (42)° T

YupocTuTe BhIpakeHHe:

3
a) (0,0625a"6"%c™ )4 x
3 5 YO8
X ——1—(15bcE ;

o Vet ez -y,

1+xz—yZ

21 1 2
X3y’ +x3y3 +y
x-y '

(4

B)

RN
a) [O, 00032a 3b’c GJ X

X —l—a‘o'zbl'zc ] ;
125

Wl

o V-tV

x6_y6

1,5

x4+ yt?

B) 4 1 5 1°

x3 + xgy —;\cgy2

3anuummTte dopmyay
3aBHCHMOCTM MEXKIY
nepeMeHHBIMU a4 U b,

eCJIH

1 1 1 1
a) a=t, b=1t3 a) a=1t% b=t

6) a=t"*+1, b=t -1, 6)

a=(t+1)3,b=(t-1).
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C-30. METOAbI PEWUEHUA
MPPALUOHAJNIbHbLIX YPABHEHUU

Bapuwaunt A 1 Bapuant A 2
(1)

Penmre ypaBHenue, Hcnoib3ys onesky O13:

Y1-x+2>=Y2x-2+2-x°. 1+¥3-x-x2=x-11+42x-6.
(2]

PemuTe ypaBHeHHE, OL[EHHB €ro JIEBYIO
M NPaBYIO YaCTH:

Vx?-2x-83=6x-x2-9, Va2 —-8x -4 =8x-16 — x°.
(3]

Pemmurte ypaBHeHHe ¢ ITOMONIBIO PaBHO-
CHIBHBIX NpeoOpa3oBaHMIL

V8-x-J1-8x=x+5. V1-2x J2-x=x+4.

Bapunaunrt b 1 BapuaHTt B 2
(1)

Pemnte ypaBuenne:

1
9% —16 +16x7" = x% = %x? _4x+8 =
1 1

= 2x2 + 2932 - 2% . =2—x3+%8x-6-2x".
(2]

Peuninrte ypaBHeHue:

Yu® —64 +8x2 -4+ J81—x* +42x2 —18 +

+Yx*~16=0. +¥xf-729=0.




82 CTEIIEHHAS ®YHEI[HA

(3

Pemute ypaBHeHHE C NTOMOIIBIO
PaBHOCHJBHBIX NpeoOpa3oBaHMIL:

V2x+1-Jx-3=1x. V2x-1-JVx-4=Jx-1.
BapuwanTt B 1 Bapunaunt B 2
o
Peurnre ypasaenue:
Yz +Jx-81+¥x—5=6. Yo' va+Yx—1+Y2x-3 =4,
(2]

Penmrute ypaBHeHnue:

1 1 2
Yx -5+ =2-|x* -5x-6. V8 —x + =2-(x-2).
i 2l A Frakalehb)
13)
Peniure ypasaenue:
Jr+2Jxr-3-2+ Je+2dx-2-1+

+Jx-2Jx-3-2=x-3. i x-2Jx-2-1=x-2

C-31. CUCTEMbI UPPALUOHAIJIbHbIX
YPABHEHMUNA.
MPPALUOHANIbHbLIE HEPABEHCTBA

BapuaHnt A1 BapunaHTt A2

o

Pemrnre cucreMy ypaBHeHHUIA:




CamocroareanHan pabora C-31

83

a){E+J§=£
Jry = 3;

Yx—y+27 =3,
6)
V2x —y+2 =2,
(2]

PemuTe HepaBeHCTBO:
a) (x+1) J2-x>0;
6) V2x +4 <2
B) V** —3x+2> 4.

Bapuaut B1

a) (x-5)vx+1<0;
0) v3x+1<1;
B) V2+x —x* > -2.

BapuaHTt b2

PemuTe cucremy ypaBHeHHH:

a){E+J§=%

x-y=28;

ﬁ_z\/izl,
0) {Vx y

J5x+y+J§x—y=4.

(2]

PemuTe HepaBeHCTBO:

a) (9—.1c2)\/x2 -4 <0;

x®~-x

x+3

B) x+x/;<2.

>1;

6)

2 {JZ—JZ=1,

x-y=3;

s
6) {\y Vx 2’

Jx -3y +Jx +5y = 4.

a) (x2 —4)\/25—x2 > 0;

x+2
x_..

B) x—3\/;>4.

0) <1
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BapumaunTt B1 Bapunant B2
(1)
PemuTe cucTeMy ypaBHEHMIt:
) x\Jy + yJx = 6, ) x\/;—y\/g=26,
a a
xx/;+y\/§=9; x\/;—y\/—=6;
5) \/x+y—\/2y—5x=x, 5) 2\/3y+x~\/6y—x=x,
\/x+y+\/2y—5x=y. \/3y+x+\/6y—x=3y.
(2]
Pemnre HepaBeHCTBO:
a) (x -1)Vx? —x -2 20; a) (x-3)Vx’ -6x+8 <0;
6) V2x +4 <Vx®+4; 6) Vx2 +3 > V3x +3;
B) x* —8x —2Jx’ -8x < 8. B) x* -3x-Vx*-3x < 2.

C-32. MIPPALUNOHANDBHBLIE
YPABHEHUA
MW HEPABEHCTBA
C NAPAMETPAMMU

Bapunaut B 1 BapunaHt B 2
(1)
Pemnre ypaBHeHue:

Vx+2=a+2. 5-x=5-a.
(2]

Pemnre HepaBeHCTBO:
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(x—a)Vx-120. (x-1)Vx—-a 20
©

Hainure Bce 3pavyeHudA
nmapaMerpa a, NpM KOTOPBIX
ypaBHEHHE MMEET TOJBKO
OUH NeHCTBUTEeALHBIN
KOpeHb:

(«* - 9x-10)(Vx —a)=0. (" +7x-8)(Vx+a)=0.

Bapuant B 1 Bapunant B 2
(1

Pemute ypaBHeHnue:
Vr-a+Jx+2=3. Vx-1+Jx+a=2.

2]

Pemnure HepaBeHCTBO:
(x-8)Vvx—a 50,

x+2 x—4

13)

Haiinure Bce 3HaueHusa
nmapamMeTpa a, NIpH KOTOPBIX
ypaBHeHHE HMeeT TOJBKO
OOHH JeMCTBUTEJLHBIN
KOpEeHb:

Jax-2+1=x. Vv3-ax+x=1.

(x+D)Vx+a <
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C-33*. METOObl PEWWEHUSA
UPPALUOHANBbHbLIX YPABHEHUMU,
HEPABEHCTB, CUCTEM
(aomMawHAA camocToATenbHanA pabora)

Bapunaunt 1 Bapunaut 2

o

Pemure HppauuoHaJbHOE YPABHEHHE, HC-
TIOJIb3yS B PEllieHHM YKA3aHHBIA CII0Cc00:
— pa3sjioiKeHHe HA MHOKHTEIH

(c yuerom O/13) :

a) (x+2)Vx? -x-20 = a) (x - 3)Vx® -5x +4 = 2x ~6;

=6x+12;

6) Vil +x -2+ a2 —4x+3 = 6) 2vx: —2x -8 —Jx* —16 =

=vx?-1; =/3x% —13x + 4;

— BBEJICHHE OJ.IHOﬁ HJIH HECKOJBbKHX
HOBBIX II€PpEeMEHHBIX!

) 2= 20 ) S + V225 = 2
r) Ye-4=1-Jx +1; r)f/g——_x:l—m;

0 Yx+8-Yx-8=2 N N-x+15+2=2
&) Vi35 + 7 - &) Jx +Z 8 -

=2x —15+ 2Vx? + 5x; = 2x — 20 + 24/x? - 8x;

— TOMHOKE€HHE Ha CONPANKEeHHBIH
paguKa:
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x) V2x°2 +3x+5 + (\/x+ +1)(x/x+1 4)=x;
+V2x® -8x +5 = 3x;
V2+x +42-x 2 Jx+6-6-x

x
) \/2+x—\/2—x—;, ) x/x+6+\/g—x_—é

14

— BbBIAE€JIEHHEe NOJHOI'0 KBaapaTa.

u) \/x+5—4\/x+1+ u) Vx+2Jx -1 -
+\/x+10—6x/x+1=1; —~x-2Jx-1=3;

— BoO3pacTaEMe H yObIBaAaHHE
COOTBETCTBYIOIIMX (PyHKIHH
(ua O3 ypaBHeHHA):

K¥) V4x® -1 =1-+4x-1. K¥*) \/x+3+\/x—1=~2—.
x
(2]

Pemnre HepaBeHCTBO, HCIIOJb3YyA

paBHOCHJIBHBIC IPeo0pPa30BaAHUA HIH
MeTOJ MHTEepPBAJIOB:

a) Vx? -3x-4>x-2; a) VX’ +3x -4 >x+2;
6) V2x2 -38x -5 <x~1; 6) Vx' —x-2<x-1;

B) Vx -5 ++vJ10-x < 3; B) v2x -1 +Jx +15 < 5;

5 \/6+x—x2>x/6+x—x2. o \/3—2x—x2<\/3—2x—x2.
2x+5 = x+4 x+8 = 2x+1
2 _ A2

o YEoLel p lofi-ax

X X
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(3

Pemure cucreMy ypaBHeHHH, HCIIOJb-
3yd B pelleHHH YKa3aHHBIM Cnoco0:

a) BB€J€HHME HOBBIX IIePEMEHHBIX:

2/x+y+4+§/y+7=4, 2/x+2y+§[x—y+2=3,
x+2y =5; 2x+y =T

0) YMHOXeHHe YPaBHEHHH CHCTEMBI
(M IPOBEpPKH NOJYYEeHHBIX PellieHHH):

8% _ fxxy+x-v, Wr vy -Jx-v,
S5y b5y

\/%T-y=\/x+y—x/x—y; ,/@=\/;+y+\/x~y;
3x x

B) cnioc0o0 MOICTAHOBKH:
Jx + .y =10, Yx + 3y =5,
{‘\‘/;+‘{/§=4. { 1

K-4 (KN-6). CTENEHM U KOPHMU

Bapunaut A1 Bapunant A2
(1)

HajiguTe 35aYeHHE BBIpAKeHNA:
6

a) (322~~/§)3: a)( 33‘3/5)2;

1

2
6) 2x° _ 11 opu x = 9. 6) 1 6 opu x = 8.
x—4 3
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(2

PemnuTe ypaBHEHHE:

1
a) (' -1 =2
0) vx+12 = x;
B) V3-x-V1-3x = x +5;

r) X*+x+2Vx*+x =0
(3]

a) (v° —19)% =3
G)Jf__x—x 1;
B)\/Z x-Jl—4x =x+8;
r) x> -8x+2Jx®* -8x =0.

PemuTe cucTeMy ypaBHEHHH:

{x+y+\/§=7,

xy = 4.

o

{x—y—2@=2,

xy=9.

Onpeneanre 3HAUEHHA @, AJA KOTOPBIX
npu x = 1 BHINOJHAETCA HEPABEHCTBO:

a—-x 2x.

BapunaHTt B1
(1)

x/x—a Zx/x+3.

BapumaHnTt B2

Haiigure 3HaYeAHe BRIPAXKEHUS:

43.3/9

a) ;
%93
2 1
3
5 : _2\/— x*+1
x% -1 x3—1
npu x = 8.

2]

PemuTe ypaBHEHHE:!

2 1

a) 2x3 +3x3 -5 =0;

Y24

4 -

(1+2\/—+f/_\/:] z;+1

npu x = 16.

a)

(=]

ﬁu

a) x> +5x"2 -14 =0;
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6) V6 —4x —x" —x =4;
B) \/x+3—x/7—x=2;

r) (x2 - 9x +14)\/x2 -9 =0,
(3]

6) V2x> +8x+ 7 -2 = x;
B) Jx+4-V6-x =2

r) (x° -9)Vx’ -5x+4 =0.

Pemure cucTreMy ypaBHeHMN:

{,/x+y +Jx* +xy =3,

x+y+x*+xy=5.

o

2

-y -x+y=12.

{\/xz—y2+ x-y =6,

Hcnoap3ya MeTox HHTEPBAJIOB,

pellHTe HePpaBEeHCTBO:

NE <—6————.

xP-x

Bapunaut B1
(1

2
Vel ]
NE

Bapunaut B2

Hajinute 3HaueHHe BBIPATKEHUS:

a) \3/26+15\/§‘(2—\/§);
] 2 1
x3 —x8 x3 1
6) DR
x + x38 x3 -1

npu x = 125.

(2]

Pemure ypapHeHue:

a) V3 ++5-x = Jx;

a) Y7-5V2 - (1+2);

1 1

5) x? 3x3 ~1
2 1 -
= = x+1
x¥ —x%+1
2 1
xa_xa
"Ta1
x3 +x3
npu x = 64.

a) V1+VJ3x+1 = \/;;
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6) 4\/3—1-\/ r -3
x 3x -1

B) Yx+7 =Jx+38;
r) ¥x +3¥x-16 = ¥x-8.
(3

6) 3,/L—2,5=3,/1--1—;
x-1 X

B) Vx +2 =33x+2;
r) Yx+7-x =Y2x-1.

Peurure cucreMmy ypaBHeHMI:

{x+y—2@—\/;+\/g=2,
\/;+\/§=8.

4]

{x+y+2@+\/;+\/§=12,
Jr -y =1.

HadxuTte BCce 3HAUYECHHA A, IPH KOTOPBIX
PaBHOCHJIBHBI HEpPAaBEHCTBA:

(x-a)yx-2>0u x> a. (x-2)Vx-a>0umx>2.



ITOKASATEJBHAA U
JOTAPUOMHUHYECKAA ®YHKIINHA

C-34. NOKA3ATENbHbIE YPABHEHUA
M UX CUCTEMDI

Bapuauntr A1
(1)

Pemure ypaBHenmue:

a) 3°F =9

6) 25 + 272 = 36;
B) 25° +10 5" -3 = 0;
r) 2757 = 2500.

BapuaHTt A2

x*-3x 1 .
a) 2 =7
6) 5 — 5% = 600;
B) 9 +3"" -4 =0;
r) 77 . 2* = 98.

Pemnre cucremMy ypaBHEHUI:

2°+2¥ =6,
3-2° -2 =10.

Bapuaut b1
(1)

Peminre ypaBHEeHHE:

a) (2x+4 )x—S - O, 5% . 4x—4;

6) 3 +3°+3°1 =18.3%";
5" -4 3-5""
B) = ;
5 2.5
I') 9% +2x 3* +2x 216x+2.

3" -3% =6,
2.3 +3¥ =21.

BapuaHTt b2

x-3\**4 1Y x+l,

a) (37%) _(5) -9

6) 2x+2 + 2x+3 + 2x+4 =7. 2x2;
F-1_ T+ 49
,3 - 7x+1 ’

r) 27 % . 5% =1000% %,

B)
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Pemure cucremy ypaBHEHHMH:

4" — 4 =15, 5 +5' =30,
x+y=2. x+y=3.
BapunaunTt B1 BapuanTt B2

Pemure ypasHeHue:

2 4577 = (Yo7 )7 2 327 = (a7)

6) 6x + 6x+1 — 2:: + 2x+1 + 2x+2; 6) 3x—1 + 3x + 3x+1 — 12:—1 +12x;
B) 10* —10"* = 99; B) 5" 5% = 24;
I‘) 62x+4 — 2x+8 .33x. I‘) 203x+2 - 4x+12 R 55:—8.

2]

PemuTe cucTeMy ypaBHEHMIH:
3* -5 =175, 2*.3" =12,
3Y -5 =45. 2¢ .3 =18.

C-35. NOKA3ATENNIbHbLIE HEPABEHCTBA

BapuwanTt A1 Bapuwanrt A2
(1

Pemrnre HepaBencreo:
a) 5% > —1—; a) 77 < i;
125 49

x2+3x 2x2-3x
6) 1 < 16; 6) 1 > 5
4 5
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B) 8% — 373 > 26;
r) 47 — 25 > 2.

B) 2x+2 _+_2x+5 < 9;
r) 9* — 3* < 6.

Peurure rpacduyeckH HepaBeHCTBO:

(2
(1]" <2,
2
BapuwauTt B1
(1

Pemnte HepaBeHCTBO:

x2+x-20

a) (1,5) = <1

xZ-4x-1
o 3] e
3

B) 31 —(%) >162;

r) 5% + 5% > 6,

12)

[u—y

2" > —,
2

BapuaHnTt B2

x+2x3

(3,2) = 21
22 4x-2
( <47
( ] +2x+3 ;

r) 4% + 4% > 5,

o

a)

(=]

)

DN | =

B)

DN | =

Pemrute rpachmyecKk HepaBeHCTBO H

000CHYJTe NPAaBHJIbHOCTH NOJIyYEHHOTO
pelieHud, ONHpasich Ha BO3pAacTaHNE U
yOpIBaHHE COOTBETCTBYHIIHMX (HYyHKITHIA:

(l) > 2%,
3

Bapuaunt B1
(1

Peurnre HEpaBeHCTBO:

2x2—x—2_1
a) — 2 0;
) x*-x-2

3* < (0,5) *.

Bapunant B2

1 __ 3:2 +2x-3

—_— <0
x> +2x-3
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1 x2-7
0) (—] -5.0,2" <0
5

B) 5x . 21—x + 5x+1 . 2—x > 1
>7-(0,4) =

r) 4 -13-6" + 9" <0,

(2]

6) (0,25)" " —16{:11-) > 0;

B) 4x+2 _3—x _ 4x . 32—x < \
<7-(0,75) =

r) 257%° —7.10° + 27! > 0.

Pemnre rpapuuecKkH HepPaBeHCTBO H
o0ocHYyiiTe MPAaBHIABHOCTE MOJYYEHHOTO
pellieHH s, OIIHPAsACh HA CBOMCTBA
COOTBETCTBYIOIMMX (QyHKIIMIi:

ol < 2,
X

34 < E
X

C-36*. METOObl PELLEHUA NOKA3ATEJIbHbIX
YPABHEHWN U HEPABEHCTB
(pRomawHns camocToRTenbHas pabora)

Bapuant 1

BapuaHnt 2

Peminre nokxasarearHoe ypaBHEHHe,
MCIIOJIB3YA B PellleHNMH YKa3aHHBIH CIIo-

co0:

— Pa3JqoKeHHe Ha MHOKHNTEJIIN:

a) 6% +6-25° — 6 = 5° - 30%;
6) x2-2VF +4 = 2% 4 42,

a) 714" +8 =2 +8-497;
6) x2-30F _9x? = 4.3 _36;

— BBeJleHHe HOBOM IepeMeHHOMH:

B) 4°5 _19. 9015 L g,

B) 4x+\/;——2 _ 5 . 2x—1+\/§—~—2 — 6;



96 ITIOKASATEJIBHAA H JIOTAPHPMHYECKAA PYHKI[HH

F) 32x+1 + 31—21 _ 7 (3x + 3—1) - 4; P) 521+l + 51—21 _
~31(5" +57)+36=0;
J-I) 7c052x + 7sin2.r — 8; J-I) slsinzx + 81cos2x - 30;

1

e) 4tg2x +8 = 3_2coszx; e) 3c052x = 31+coszx —6;
7) (Vo + 248 | +(V5-246) =10; 50 (\/3+2\/§)x—(x/3—2\/§)x:
=4\/§;

— IPHMMEeHeHHe CBOMCTB

IIPOTPECCHE:
3) 2-2%.25.....2%71 =519; 3) 5%.5%.5%..... 5% =0,047%,
I/I) 5sinx _5sin2x B 5sin3x s — 5; I/I) 4cosx .4coszx .4cossx e — 4;

— JeJIeHHe Ha BBIpasKeHHeE,
coJep:acallee MOKAa3aTeJIbHYH0
(pyHKLMIO:
K) 3* +4* = 5% K) 2 + 7% = 9%

1) 639 —13%6 + 6¥/4 = 0. 1) 3916 + 36 - 2¢/81 = 0.
(2)

Peumnre nokaszarenrnoe

HePaBEeHCTBO:
Ly N 2-Bxr1 B

a) 5 +3<28-3 ; a) (0,25) -4-2 <0;

6) 27" —-5* <7-2% 3.5 6) 32 +7° >4-7"1+34-37Y

B) x° -2 +4 > x? + 2% B) x°-3* -3 < x* - 81;

r r) vo* +3* -2 >3 - 9;
) VO© — 3xgi_6> 3" -9 x1

(V2 +1) " <(v2-1)". o (V5 +2) " > (VB ~2).



KonTpoasHas pa6ora K-5 (KII-7)

97

K-5 (KN-7). NOKA3ATEJIbHAA
®YHKLUWUA

Bapuaunrt A1 Bapunant A2

o

Pemiure ypaBHeHHE:

3-2x 4-2x
a) l =125; a) l =9;
5 3

6) 3°° - 8" =T78; 6) 5% +5° = 130;

B) 21 -9.2" +4 =0. B) 8°"' —28.8+9=0.

(2]

Pemnre HepaBeHCTBO:

a) (0,4 <1; a) (0,8 > 1;
6) 2° -5° <10 -0,01; 6) 2 -3 > 6%% %,
B) 3xz—x < (5x—l )x . B) 7x2+4x > (zx )x+4

13

Pemure cucreMy ypaBHEeHHMM:

3 +3¥ =12, 2" +2Y =10,
x+y=3. x+y=4.
Haugure
HaunOoJIbIIlee 3HAYCHUE PYHK- Ha¥MeHblllee 3HaYeHUe PyHK-

- _ l sin x _— _ -]—- sin x
Yy 3 . Yy 3 .

IIpn kaKux 3HAYEHUAX X OHO
JocTuraerca?

4 Pa6otbl no anre6pe. 10 knacc
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BapuanTt B1 Bapuwant B2
o

Pemure ypaBuenue:

3x+2 2x+3
a) l . 8x = 1 ; a) i N gx = %;
4 32 27 37
6) gx + 32x+1 — 4x+1; 6) 52x+1 _ 25x - 4x+1;
B) 5-4°+3-10" = 2- 25, B) 3-4"+6" =2.97,

(2

Pemure HepaBeHCTBO:

a) | cos = <1-sin? ~; a) (sin 3)x2_x >1-cos’3;
10 10

6) 3x2—2x+2 _ 3x2—2x < 8 . 274~x; 6) 7x2+x+1 _ 7x2+x > 6 . 49x+10;

B) 2 —5.47 > 4. B) 9F +3< 43

(3

Pemute cuctemMy ypaBHEHMIA:
3% -(0,25)" =5, (0,2)" —2"% =3,
3" +(0,5)" =5. (0,04)" —2¥ =21,

4]

Haijigute o61acTH 3HaYeHMIT
byHKIHIA

1 cos x+1 1 COS X 1 3sin x 1 sin x
=] — =1 —= +1. =1 = =3 = M
6 R o RS O IR 6]

Onpenesmre, y KaKOH U3 JaHHBIX (DYHKIA
001aCTHI0 3HAYEHHH ABJIAETCA
NMPOMEKYTOK OOJIbiIeH JIMHEIL.
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Bapuaunt B1
(1

Pemnre ypasueune:

a) (4°2) Y32 = 64;
6) 32:—1 + 112x—1 =121 — 321+1;
B) 5sin2x _ 500521 - 4.

(2]

Pemnre HepaBeHncrso:

22-x-6
a) | X #9 arccos——;
4 NEX
6) 212+x—1 .312+x+1 < 1’5 . 216x+1;

p) (VB-2)" 22(V5+2)" 1.
(3]

Pemnre cucremy:
4-8-9-18"=4-12"-9.27%,
(0,25)"" > 0,5.

(4]

Bapuant B2

a) ()7 2Tt =3,
6) 22x + 62x — 62x+1 _ 4x+1;
B) zcos2x _ 22sin2x =1.

x2-x-2

a) (g) " <aresinl;

6) 312—2x+1 ) 512—2x—1 >0,6- 225,
B) (2- \/5)’“1 <3(2+ \/:5)’5_1 -2,

2.27°-3.18° =2.12* - 3. 8%,
9" <3,

Cpenn Hyxei GpyHKIHMK

y=3 2 -3
HalauTe 3HAYEHMA,
B KOTOPLIX (QYHKIHA
f(x)=(0,2) e I puEUMA-

eT HanboJbIllee 3HAUYEHUE.

COSM
4 —

y =(0,5) 1

f(x) = 2\/8+2x—12

NPUHUMAaeT Ha-

HMEHbIIIee 3HAUYEHHe,
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C-37. NOTAPUO®M.
CBOWUCTBA NOFrAPU®OMOB

Bapuaut A1 BapuaHTt A2
(1)
Beruuciaure:
a) log, 27 —log, 7; a) log,16 +log, 9;
= 3
7
6) 21+log25. 6) 5Iog5 10-1,
B) lgd4+21g5; B) logs 9 + 2log, 2;
r) log, 10 - log, V2. r) 1g /30 - 1g /3.

12)

HaiiguTe 3HaYeHHe X,

eCcJINn:

a) 3" =17; a) 2° =11,

6) log, x = log, ; V2. 6) log,, x = log ; 5.
(3

C nmomomsio JorapupMHIeCKHNX
TOKIECTB YIIPOCTHTE BBIPAMKKEHHHA
(a>0, a#1,b>0, bz1)

a) lgb 2 ~log, b%; a) -log, a® - log, 2.
lga log,a log, b log, b
6) a2'o8e® _ (loga ab)2. 6) logb pe — b210g,,~/5.
(4
CpaepauTe UMCAa:
a) log,10wu lg3; a) log, 7u log, 2;

L4 ‘4 L4 ‘4
6) log, tg—+1o tg — 0. 6) lgsin——1gcos— n 0.
) log, g8 g,¢ gs " ) lg " g 1
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Bapuauwr B1
(1

Beruncanre:

1
a) log, Y +log £ 27;
0) logl_s log, 8;

B) 4log2 3+0,51o0g, 9;

lgl—lgz

r) 10 5 .,

(2]

Hajignre 3mavenue x,

€CJaIn:
a) 22x—4 - 9;

1
6) log, x = log ; 6"%°,

(3]

CpaBaure uncaa:
a) log,10u log, 62;

1
lg —=
6) log,9-log, 4 u M
lgsing

(4]

Haitqure sravenne
BBIDAKEHHS:
a) lgtg31° +1gtg 59
5) log} 6 — log? 2
log, 12

Bapuanr B2

a) log,, 4+ logf\/g 25;
6) log, ., log,. 81;
B) 10021g2+1g3;

log, 2—log3%

r) 3

a) 53x+6 — 27;

1
6) log . x = log, 2"%2,

5

a) log, 9u 1g 900;

6) log, 25 - log, V2 u
log, 0,75

log sin X
T3

a) lgctg42° + 1g ctg 48°:
5) log? 10 - log? 2
log,20
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Bapuaunt B1
(1)

Breruucaure:

a) 10log, ¥27 + log, log, Yv5;
1

6) 121+log34;
i T
B) log, sin— +log, 2cos —;
) log, g T o8, 3

r) log 7 2-log, 5-log,,, 49.

12)

Hauaure x, ecan:

a) 4 -2** +15=0;
lgb

’

13

6) log, x = 1

Haiaure 3HaYeHHe

BBIpAKECHHUA:

a) 3log45 _ 5log43.
6) 1g5-1g 20 + 1g” 2.

4]

Bripasure:

a) log, 9, ecan log; 2 = a;
6) 1g56, ecin 1g2=a n
log, 7 =b.

BapunauTt B2

5 +log, 225.

a) log, log, 4¥49 +9log,¥16;
1

6) 181+log9 2 ;

T T
B) log, tg — + log, 2cos® —;
) log, g5 1o 12

r) log ;5 log,, 6 - log, 27.

a) 9% —3%** +14 = (;

log. 18
6) lgx = ! +lo 6.
Vg = e 01" 8w
a) 21g7 _7lg2;

6) log?, 3 +log,, 5 log,, 45.

a) lg 25, ecau 1g2 = a;
6) log, 54, ecnu log;3=a u
log, 2 =b.
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C-38. NIOTAPUOMUYECKUE YPABHEHUA
M UX CUCTEMbI

BapumaHnt A1
(1)

Pemnre ypaBaenue:
a) log, (x* -15x)=2;
6) lg(x® - 9) = lg(4x + 3);
B) 2log,(-x) =1+log,(x +4);

r) log: x +log, x -2 =0.

Peurure cucremy:
lgx+1gy =2
x® +y® = 425.

BapunaunTt B1
(1

Pemure ypasHeHmue:
a) log,(x +3) = log,(x* + 2x - 3);
0) log,(2x-1)-2 =
= log,(x + 2) —log,(x +1);
log,(2x® - x) _
log,(2x +2)
r) log, (x> +x-2) =1,

(2]

Peumnre cucremy:
log, y+2log, x =3;
x+y=12.

’

BapunaHt A2

a) log,(x* —2x) = 3;

6) lg(2x® + 3x) = 1g(6x + 2);
B) 2log,(~x) =1+ log,(x + 6);
r) log? x - 2log, x -3 =0.

log, x —log,y =1;
x® -y® =21.

BapunaHTt b2

a) log,(2x - 4) =log,(x* - 8x +2);
6) log,(3x-1)-1=
= log,(x + 3) — log,(x +1);
log,(2x* + x) _0
log (2 — 2x)
r) log , (2x* —x-1)=1.

b4

2log, y +1og, x = 3;
x+y=6.
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Bapunaunt B1
(1

Peniure ypaBHeRHE:

a) log_,(2x* -5x-3)=2;
0) lg(x -2) - %lg(Sx -6) =

=1g2;
B) logZ(9x) + logi(3x) =1;
r) log,(9 — 27) = 8%,

12)

Peniure cucremy:

1+log, x+log,y =
= log,(x* + y* — 4),
log,(x + y) + log,(x —y) = 3.

Bapunaut B2

a) log_,(2x* +5x-3)=2;
6) lgb-1=
=lg(x-3) - %lg(3x +1);

B) logi(4x) +logi(2x) = 1;
r) log,(5 +67%) = 10D,

log,(4 -y) +log,(4 +y) =
=log, x + log,(x + 2y),

log,(x + y) +log,(x —y) = 3.

C-39. NOTAPU®MUYECKWE
HEPABEHCTBA

Bapuwant A1
(1

Pemure HepaBeHCTBO:!

a) log,(8-x)<1;
0) log%(x +1) 2 log%(3 - Xx);

B) log, x + log,(x ~1) <1.

BapunaHT A2

a) log,(x —-2) < 2;
6) log,;(2x —4) 2 log,;(x +1);

B) log,(x —3) +log,(x - 2) < 1.
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2]

C nmomoisio MeTOoa HHTEPBAJIOB
OIpe/e/JHTe, NPH KAKNX 3HAUECHHSX X

pyHKIUA

y=02-x)lgx y=(x-3)1g(x+1)
IIPpHHHMAET IMOJOXKHTEJIbHbIC
3HAUYECHH A.

Bapuant B1 Bapuant B2

Pemnre HepaBeHCTBO:

a) log,(x* -8x) < 2; a) log,(x* +2x) < 1;
6) log,,(2x" - 9x +4) > 6) log,;(2x° +3x+1) <
2 2log,4(x + 2); < 2logy (x - 1);
B) logix ~log,x—2>0. B) log2 x +2log, x -3 > 0.

2]

Haitnure odaacTs onpeaeiieHUs

(PyHKITHH
y = Jd-x*)log, (x +5). y =\/(x2 - 1)log, (3 - 2).
BapuanTt B1 Bapuant B2

Pemnte HepaBeHCTBO:
a) log% log, (x* —4) > 0; a) log% log,(x* —5) > 0;

6) 2log,(x —2) +logy,(x-3)>2; 6) 2log§(x—2)+
+log,(x* -2x-1) < 1;
B) log, x 2 log, 3-2,5. B) 2log, x —log, 125 <1.
3
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(2
Haiigure o6aacrs onpeaeseansa GyHKIHH
log, x* lg(x + 4
y=1gL——. y=log2—g£—42.
lg(x + 3) log, x

C-40*. METOAbI PEWLWEHUA
NNOrAPUOMUYECKUX YPABHEHMUNA,
HEPABEHCTB U CUCTEM
(moMawHAA camocToATenbHan pabora)

Bapuant 1 BapunaHTt 2

o

Pemnre ypaBHeHHs, HCIIOJIb3yA YKa3aH-

HbI¢ CIIOCOOBI:

— npeo6pa3oBaHue H NOTEeHILHPOBaAHUE
YPaBHEHHA:

1 4

lo
a) log, log, log,(x —5) =log,2-1; a) log, log, log z(x+1) =3 % ;
6) 1g(3" + x ~12) = x1g 30 — x; 0) lg2"+x-9) =x—-x1gh;
B) log, log, x +log, log, x = 2; B) 2log, log, x +

+log, log,(2V2x) = 1;
— BBeJeHHE HOBOH NnepeMeHHOIt:

r) logi(2 - x) - log,(x - 2)* + r) logi (1-x)-log, (x —1)* +
+3log, |x - 2| = 2; +log, s |x —1] = 2;
A) 1g(10x) - 1g(0,1x) = 1) log,(; x)-log,(4x) =
=1gx®-8; =log, x* - 1;
e) log,,.(2ctgx)+ e) log,., sinx+

+log, . (218 X) = 2; +log, ,cosx =2;
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x) log, x* —14log,,, x° +

+40log,, Jx = 0;

3) * logi x +(x-1)log, x =
=6-2x;
n) * lg(x® + x) = log, x.

12)

Penrute HEpaBEHCTRO:

2

x° +
a) lo log, ———~ < 0;
) logo; log, x+4

log,(3-2" -1)
X

6) 0;

1
<=3
X

P) (2x + 3 , 2—x )2]og2 x-log,(x+6) > 1;

2-4log, x+logh x

B) X

n) log, ,(x* - 8x+15) > 0;
e) log_ log,(3* -9)<1;

) \[log,(3x% —4x +2) >
> log,(8x* —4x +2)-1;

3) * 16—0,5+1og§x + _1_1 > xlogzx/;.

©

Pemute cucremy:

xlogzy — 3’
a)
xy = 6;

x*) 5log, x +log, x* +

+8log, . x2 =2

3) % (x+1)logix+
+4xlog, x —16 = 0;
n) * log, (1 + Jx) = log,, x.

2
x -1SO;
x-2

a) log, log,

6) x-1 S

log,(9-3")-8

.
?

2
- - 2
B) lgx21gx1<x;

P) (4 . 3x + 3-x )2Xog3(x—1)—]og3(2x+l) S 1;

n) log,, . (" —x)>1;

e) log, log,(4" -12)<1;

) |1+ log,(Tx* + 14x + 8) <
<1+log,(7x* + 14x + 8);

3) * (\/5)2+l°g2ﬁx ~1,5 < x'8 ",

loggx __
a y - 64,
xy = 500;
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P Jy =100
V1000 0)
6) 1 llgy =0,5;
—lgx = -6; LX
Yy

log, (xy) = log, %%,

Jog, ~ =log, y*,
y210gyx — 4y -3. B) Yy

X721V = By — 4,

K-6 (KMn-8). NTOTAPUOMUNYECKAA

®YHKUUNA

Bapuant A1 Bapunaunt A2

(1

Beruucaure:

1 4 1 ogg 72-logg

a) 3log, o +10%%; a) 2log, E+6‘ o TaTIoBe 2,
6) 2log, 6 —log,12. 6) 3lgb+1g8.

(2

Pemure ypaBHEeHHE:
a) logy(x* +x) = -1; a) log,,(x* -3x)=-1
6) 2log, x = log,(2x* — x). 6) 2log,(-x) = log,(x + 2).

©

Pemiure HepaBeHCTBO:
a) log,(2 - x) < log,(3x + 6); a) log,,(3x —1) 2 log,,(3 - x);

0) log%(xz -4)> log%(x +2)—1. 6) log,(x’ -1)<log,(x +1)+1.
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4]

Pemure cucremy:

log,(x +y) =2, log,(x —y) =3,
gloga\/xTy — 5. 41082\/5?!! —_ 10.

(5]

Hainure 3HaYeHHsA X, IPH KOTOPBIX

¢pyHruua
f(x) = xlog2 x+2 f(x) - xloga x~2
NPpUHHMAET 3HadeHHe,
paBHoe 8. paBHoe 27,
BapuvwauTt B1 BapuaHTt B2
(1
Berunciaure:
a) log, ,(log, 32) + 495" %, a) log, ,(log,, 32) + 9" **;
lg 900 -2 6) 21g0,2 +1g 200
21g0,5+1g12" lg20-1
(2
Pemnte ypaBHeHHME:
a) log, x = a) log,,(x+1) =
1 )
= log, (x +3) - log, (x - 1); = log,,(8 — x) —log,, x;

2 _3 _
6) logZ x* + 6log, , x —1=0. 6) log; x* —20logy x+1=0.

©

Pemrute HEpaBeHCTBO:
a) log,(x* —8x +2) < a) log,(x® +10x +24) <

<1+log,(x —2); <1+log,(x +6);
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6) 2log), x —log,, x* > 4. 6) log,; x —log,, x* > 3.

4

Pemure cucremy:
{22+log2(12+y2) — 20’ {31+10g3(12—y2) = 15’
lg(x? - y?) - 1g(x — y) = 0. log,(x* - y*) - log,(x +y) = 0.

(5]

Hajigure a6cuucchl TOYEK MepecedyeHns
rpaduroB GyHKIHH

f(x)=x"" u g(x) = ix“. fx) =x"%" u g(x)= %
27 X
BapvauTt B1 Bapuaut B2
Brruucnure:
2 log, 1 1 log, 1
a) 3°6° 4 3. a) 5 %t 4 2,
log, 81 log, 16
6) log ;(log, 3 - log, 4). 6) log ;(log,, 2-log, 3).

12)

Pemure ypaBaenue:

a) log,(x-2)-log, 2 + a) log,(x —3)-log, 3+
=1+lg(x—1)10g3 10; =1+log5(x—1)log2 5;

6) log, (9x")log; x = 4. 6) log, (125x)log?, x = 1.

©

Pemure HepaBeHCTBO:
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a) log (x+2)>2; a) log, (6 -x) > 2;
6) log;(log;; x + log,, x* —3)> 6) log,(log;; x —log,, x —2) 2

>1, >2,
4

Pemure cucremy:

{3‘%!’ ~log, x = 1, {log5 X+ 5% =71,
x¥ = 312. x¥ = 512.
(5)
Pemure ypaBHenue:
log,(x* ~x ~ 2) = log,(x* —2x - 3) =
=1+log,(x - 2)log,(x +1). =1+log,(x +1)log,(x - 3).

C-41. NOKA3ATEJIbHO-CTENEHHbIE
YPABHEHUA W HEPABEHCTBA

BapunaHnt 1 BapunaHnt 2

Pemure ypaBHeHHE:

a) (x+1)" " = (x+1); a) (x-1)"" = (x-1)°;
6) (x* —4x + 3)"2'1 =1 6) (x* +2x - 8)"2‘4 =1
B) Ix _ 3’3—1 - '3 _ xlx—3 . B) [x _ 21—2 _ |2 _ xlz—x :

r) (x2 —~ 4)x =(3x+6)" . r) (x2 _1);: = (2x +2)".

12)

Pemrure HepaBeHCTRO:

2 2
a) x* <x, x>0 a) x* >x"*, x>0
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xt-4x+3 x?-5x+4

6) |x + 5| > 1 6) |x + 3| <1

)2x2+5x+2

B) (2 +x+1 <y B) (4% +2x+1) " 2 1;

1-x

r) (2x?+1) T +42

) (1+22) +122(1+x%)
>5(222 +1) .

©
Pemure cuctemy:
x2+2x-15 x?-5x-6
2 (2% +2x-7) =1, 2 (x* -3x-9) =1,
|x+1|“6>|x+1; ‘x—lx_l>|x—1;
y2-Ty+10 __ x2-8x+15 _
6) {x =1, 6) {y =1,
x+y=>5. x-y=3.
C-42*. NIPUMEHEHWUE NOTAPUO®MOB
K PEWWEHWIO TPAUHCLIEHD,EHTHI:IX
YPABHEHUU U CUCTEM
(nomawHAA caMmocTOoATeNnbHanA pabora)
BapuaHuTt 1 BapuaHT 2
(1
Pemute mokazareapHOE YPaBHEHHE:
2 1 2
3x +4x =—: x“-2x — 128;
a) 25 a) 5
6) 2-25°-5-10"+2.4* = 0; 6) 16" -5-36" +4-81" = 0;
B) 5° - 81 =100. B) 3° -8+ = 36.
(2]

Hcmons3ys meron Jorapun(pMHpPOBAHHUS,
pelInTe ypaBHEeHME:

1
a) x°%% = 64x; a) x'8* = 9yx;
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3. 3 __
6) x21g x-3lgx — 0’1; 6) xQIg x-11lgx — 0, 01;
1 log, x lloggx log,, x log x°
B) Zx =24 ; B) 27x %" = Q%"
2 2
r) 3Pex 4 xlesr = g, r) 2. 6967 — X = 6,

(3]

Pemnre cucremy:

x2y2—l = 3’ yx2+1 — 100,
a) \ a) ,
V2 _ ot y* ot =10;
5) x=2+log, y, 5) y =1+log, x,
y:c = 38’ xy — 46;
logy ¥ logg x — 4 logs ¥ logs x — 0
8) {x +y " 8) {x +y 50,
log, x -log,y = 1. log, y —log, x =1.

O-

Hcnoas3ysa cBOHCTBA COOTBETCTBYIOUIHX
dyHKUMH, peminTe ypaBHeHHE:

a) 3" =10 - log, x; a) 2° =18 - log, x;
0) loglx+logl(1+l2]= 6) —3x° +6x -2 =
3 2 X = logz(gc2 +1) -log, x

=2x* —4x +1.

C-43. MOKA3SATENbHbIE
M NOrAPUOMUYECKUE YPABHEHUA.
3A0A4YU C NAPAMETPAMU

BapumauTt B1 BapuauTt B2
(1

Pemnrte ypaBueHnue:

5 Pa6ortel no anrebpe. 10 knacc
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a) 3% = cos3x; a) 2° = 2cosdx;
6) _3_ + é :]_; 6) § + é =1;
7 7 5 5
B) 9* - (10 - x)3" + B) 4* - (10 - x)2" +
+9-9x=0. +24-4x=0.

12)

IIpu kakux 3HaueHUAX mapaMerpa a
ypaBHeHHE HMeeT eIHMHCTBEeHHBIH
KOpeHb:

log; x - (a+1)log,x+3a-6=0? logix-(a-4)log,x-a+3=0?

BapuaunTt B1 BapuaHTt B2
[ 1)

Pemure ypaBHenue:

a) log, (x+1)+ a) log, (x +x7) =v2x - x*;

+log ' (x+1) =2cosx ;

6) log, (x +1) =log, x +2; 6) log, x* =6-x";

4
B) logl x - 2x = B) x° +(x-3)log, x =5x—6.
=(3-x)log, x - 2.

12)

IIpu kakux 3HAYEeHHAX MapamMeTpa a
ypaBHeHHE HMeeT TOYHO JBa Pa3IMIHBIX
KOpHA:

(Va-a)(2%-5.2°+4)=0? (Vx —a)(8* -10-3" +9) = 0?
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(KMn-9) MTOKA3ATEJIbHO-CTEMEHHDbIE
YPABHEHUA W HEPABEHCTBA.
MOKA3ATENNbHbLIE N NTOTAPU®MUYHECKUE

YPABHEHWUA W HEPABEHCTBA
BapuwaHnTt b1 BapuwanTt b2

o

Pemnte nokasaTeJbHO-CTEIIEHHOE

ypaBHeHHe:
a)(x + 2)l°g’ )y a)(x - l)log"‘(x =) x4 :
6) x'°g2* + 2 = 4x. 6) x'°g3* + 2 = 3x.

2]

PemnTe nokasaTeabHO-CTeNIeHHOE
HepaBeHCTBO npu x > 0

2
x* - 3x>x* + 5. x%2 — x<x?*-5,

13

Pemute ypaBHeHue:

a) 5275 +12x — 132+\/E; a) 6x +3m—1 _ 2x+m;
0) 25*=x+15. 6) 2*+2=9-x.

43

Pemure cucremy:
xx+y - x4y2’ x:c~y — x3y,
yx+y — x2y4. yI—y — xyS.

(5

Hailigure Bce 3HayeHNs napamerpa a,

NIIPH KOTOPHIX YpaBHEHHE HMeeT eXHH-

CTBEeHHOE pelleHHe:

4* —(a+4)2"+4a=0. 9" +(a-3)3"-3a=0.
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Bapunaunt B1 Bapunaunt B2
(1)

Pelniure moxkasaTesIbHO-CTEIIEeHHOE

YPaBHEHHE:
a)ix _ 3lx'-3x _ ‘3 _ x|3—x . a)|2 _ xlxz-—Zx _ ‘x _ 2|2—x .
6) x4log‘; x-5logy x — 0, 5 . 6) xlogz x+2logy x — 27 .
Peninte moxasaTeJbHO-CTEIIEHHOE HEpa-
BE€HCTBO:
9 3x2-2x 2 2x-1 P x+1 9 31 -x
(2x —x+1) 2(2x —x+1) . (2x +x+1) £(2x +x+1)
Pemute ypaBHeHHUE:!
a) 5\/3—2x—x2 + 6x — 71+\/ﬁ : a) 27—:( - 5\/6+5x~12 — 6 x-6
6)(x +1)log’ x + 6)log: x + (x -1)log, x +
+4log, x-16=0. +2x-6=0.
O-
PemnTte cucremy:
xlogay + ylog31 = 18, x]ogzy + ylogzx — 8,
3 1
log9x+log9y:—2—. 10g4x-10g4y:§.

(52
Haijinure Bce 3HaYeHMs nmapamMeTrpa a,

IIPpH KOTOPBIX YPABHEHHE UMeeT TOYHO
ABa Pa3JIMYHBIX KOPHA:

(4 -3 2* +2)(Vx -a)=0. (9°-4-3" +3)(Vx -a)=0.



OTBETBI

OTBETbI K KOHTPONbHbIM PABOTAM

A2
16) (=003 —8) U (=85 +0)
2 a) yT 1
of | x
-3 p
-4
2 6) YA
\/3/
~3 0 =
3 a) 1 -2
3 0) Kopueit ser 2
42) (o3 =8] U [254=) [-9,2]u {4
46) (-1;3) (~4;2)
5 a) 2 1
5 0)
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K-1 (KM-1) 51 52
1 a) (0;1) U (1; +oo) (0;2) U (2;+)
16) [~6; +oo) [3;+e0)
2 a) y4 ys
39
2
_2 02 T X
T of 23 T
’.ﬁ—a
26) YA YA
4 9
-2 0 2 x 3 0 3«
3 a) 1 2
3 06) 4; 64 9; 25
4a) [-5;-1) U (-1;7) (=01 =8) U {-1} U [5; +=)
4 6) (o0 =1) U (4; +o0) (—o03 =2] U [1; +o)
5 a) 0 1
506) > A
7 .
X
0| %
K-1 (KM-1) B1
1a) [0;4) U (4;+)
16) (—o038) U (8; +o0)
2 a) y31§__‘
2
- >
ol 12 10 x
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B1

2 6) 7 A
-1/ 0 1 x
3 a) 4
3 6) Kopaeil ner
4 a) [0;1) U (1;3)
46) -1:6)
5a) 1
5 0) YA
3

B2
1 a) [3;8) U (8; +)
1 6) (—o032) U (2 +o0)

2 a) YA
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01| =
20) Ya
/ |
_2\ 2 ;
-4
3 a) 9
3 0) Kopseii ger
12) (=oo3=1] U (053) U (; +<o)
40) (003 —4) U (1; +2)
5 a) 1
56 Y
) ///
1
O%
% 7
(kn-2) B1 B2 B1 B2
1 — — x>+ x;2x+1 x2+2x-1;x
2 -3; 2; 4 -2:3; 4 -2;1;1; 3 -1; -1; 2; 3
3 —4x 4x-2 —2x2-x+5 2% +x -2
5 8; -4 8; 16 3; —4 3; 4
1la) 0 0 2
16) 1 -1 1
2 0 0 -1
3a) — cos’a —sin?a cos2a
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K2
ok A1 A2 B1
36) 1 cos 2a —sinda
5
vA .
n 1 |
(2 /T\ i >
/ C
-3
K-2 2
o B2 B1 B
1a) 2 0 0
16) 1 0 0
2 -1 2 -2
3a) cos2a sina 1
~ sinda
36) sinda 1 1
sin o cos
5 yA
2
A1 A2 b1
1a) ) +Z 4 2nn _L, i
3 4 3

Buecb m naee ne Z, meZ, keZ,pe Z.
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1r) nn I Tt 2nn, (-1 Tk
2 2 6
2a) ﬁ+4nn; 10—n+4rm _I E72; ﬂ 2ﬂ ——+ 27n; +2nn
3 3 9 3 9 3

20) —E+nk;5+nk —E+nn;—£+nn I n—n,ﬂ

6 2 2 3 8 2 2

i n

3 (§+21m; 2nk] (n+2nn;—§+2nkJ (—+1tk, nk), nn,——+nn)

B - s -
la) T nn (—1)'M L m
6 12 2 2
1
- ) hd
16) arctg 3 + nn, 2arctg 2 + 2k, arc;tcg 2 + 2nk,
~+nk §+2nn - —+2nk
18) E+E,i£+nk E,+——+nk r E,_E+nk
4 2 6 2 8 4 3
1r) n+2nn, I + 21k I gﬂ L 27t_n
3 6 3 6 3
2a) n i n T
2nn; — + 2nn ——+7n; —+71n ——+nn; —+ 10
6 12 12 6
26) 2 Inns T+ 2mn (4mn; m+ 4nn] [E +3nn; ST L 3nn
3 2 4
3 L n+2mn; (1) Zame ||| 2+ 2mns + 2 4 2mk
6 6 6 2 3
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Lo) L 2n
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4 2
T 16nn
16) | ——+—
8 2
2rtn 2n  2mn n 2nn 2n 2mn
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3 9 3 9 3 '3 3
mn T Tn T 7n n TN
2 6) —_——t+ — —_—— T —
(2 12 2] (4 2 6 2]
—E+2nn E+27tk—+2k
2 B) 5 6 n {2nn} U —-+2nk—+2nk
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2 5
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4 4 4 4
. -3; -1
4 la>2|a<-3 200013 S Z)U [2; +o00) | (-o3-2]
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HPUJIOKEHHNE

OpuenTHpPOBOUHOE TeMATHYECKOE ILIAHHPOBAHHE
Kypca ajJre0pel M HayaJ MaTeMaTH4ecKoro aHaausa B 10 Kinaccax

mo yueoHuky Heauna E.IL., Jlazapesa B.A.
(1 pacnipegesrenye CaMOCTOATENBHBIX U KOHTPOJBHBIX paGorT)

Baasosslit yposess — 2,5 (3) yaca B HeJe 1o aareGpsl U Hadaja

MaTeMaTHYeCcKOTo aHaiamu3a, Bcero 85 (102) u 3a rox.
ITpoduneHeit ypoBeHs — 4 (5) 4acoB B Hefe/ 0 anreGpbl X HAYAT MaTeMa-
TUYeCKOI0 aHaju3a, Bcero 136 (170) u 3a rog.

& & KosnunuecTBo yacoB B HeAe 0 %A
Ne g Z BasoBerit IpoduneHbIi e %
n/n Tema ypoxa i = YDOBeHb YPOBEHB § T3
=
55;2,5'{13 3us 44y Sus 3 é
= |umegemo|negenio| Hegeno | Hegeno g g
13 15 40 | £8
1. @ -
YHKLIMH, yPABHEHHA, HEPaBEHCTBA wacos | wacos 32 gaca wacos | O
1 2 3 4 5 6 7 8
1 MHoskecTBa U onepanuy Haj §1 1 1 1 1
HUMH
ITorsaTue uMcioBON PYHKIUM,
N . § 2
2 | IlpocTe#imine cBoOiiCTBA YHCJIO- 9.1 1 1 1 1
BBIX QYHKIINH :
it C-1
3 CroiicTBa 1 rpadpukn OCHOBHBIX| , o 1 1 1 1
BHJOB (PYHKIOHUH
IocTpoeHne rpagpukos QyHK-
4 | LHH C NOMOIIbIO TeOMeTpHYe- | , o 1 1 1 1
CKMX IpeoOpa3oBaHUil U3BECT-
HBIX rpa@uKoB GYHKIMNHN
YpaBHeHUA. YpaBHEeHUA-CJIE]-
§3
5 | cTBUA M paBHOCHJBbHBEIE IIPe0l- 3.1 1 1 1 2
pas3oBaHHA YpaBHEHUM : C.9
; IIpyuyuHLL moABIEeHHA TOCTO-
6. | poHHUX KopHeil u norepu kKop- | 3.1 - - 1 1
| He#l IpM pelIeBUU ypaBHeHHUH
7 IIpumeHeHHe CBOHCTB q)ymuculm 3.9 1 1 1 9 C.3
K PelleHHuI0 ypaBHeHUN
8 Hepasencrsa. PaBHoCHIBHEIE §4 1 1 1 9
npeobpazoBaHUA HEPABEHCTB C-4
9 MeTon unTEpBaNOR §4 1 1 1 2

CepmM I BeTOM 3AJIUThI HOMEpPaA Te€M, KOTOPble He SABJAITCHA 00s3aTEJIEHEIMHU opu

obyueHun Ha 0a30BOM YpPOBHE.
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2

10

¥YpaBHEHUA M HepaBeHCTBA, CO-
Aepskalue 3HaK MOAYad

§5

C-5

u

ITocTpoenue rpadKoB GYHKIIHH

1
= + R -
BUAa Y = f(x)+ g(x), y @

§6

12

ITocTpoenue rpacuKoB ypas-
HEeHUM U HepaBeHCTB ¢ JByMsA
IIepeMEHHBIMH

§6

C-6

13

YpaBHeHNA U HePABEHCTBA C
napamMeTpamu.
Pemenuve ypaBHeHUH U Hepa-
BEHCTB C lTapaMeTpaMu

-3
= =3

14

HCCJ’IGI[OB&TGJIBCKHG 3aja4yHy ¢
nmapamMmerpamMu

-2

15

HcnonwvzoBanue ycnosuit pac-
TOJTOKeHUA KopHell KBajapar-
HOTO TpexuJjieHa OTHOCHUTEJLHO
3a4aHHbIX YHUCeJ OJIfA pelleHHudA
3ajay4 ¢ iapaMeTRaMH

7.3

C-7

;;'1:6 -

PeureHune sagau

17

Temamuiecxan KORMPOALHAR
paboma

K-1
(KII-1)

18

MeToA MaTeMaTUUeCKON HH-
AYKIMH

§8

19

JeanMocTs nensix yuces.
CpaBHeHUe 10 MOAYJIIO m.
PemreHue ypaBHeHU# B L€JIBIX
qucaax

C-8

20

MHorouyieHs! oT OAHOMH Iiepe-
MEHHOH M HUX TOMKAECTBEHHOE
PaBEHCTBO

21

HeiicTBna Hag MHOrOYJI€HaMH.
Jesnenue MHOrousnaeHa Ha
MHOTOUJIEH C OCTATKOM

22

Teopema Besy. Kopuu Muoro-
uynernoB. Popmynanl Buera

10.3

23

Cxema I'oprepa

10.4

24

HaxoxpeHue panuoHaIbHBIX
KOpHeHl MHOro4JeHa ¢ HeJIbIMU
KoappuuuesTaMu

10.5

25

Pemenue zamau

C-9

Temamuieckas KOKMPOALHAR
paboma
(ra npogunvrom yposue)

KII-2
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1] 2 | 3 4 5 6 7 8
2. Tpuronomerpunueckne QPyHKINK 12 14 20 25
- P puse yHER JacoB | 4acoB | 4acoB | 4acoB
27 PanvanHasa mepa yrjos § 11 1 1 1 1
28 TpuroHoMeTpruueckue GYHKIUU § 12 1 1 1 1
yrja ¥ YUCJIOBOTO apryMeHTa
CBoOHCTBa TPUTOHOMETPUUECKUX C-10
dyHRNUI (3HAKY TPUTOHOMET-
29 pudecKUX QYHKIMH; 4eTHOCTH §13 1 1 1 1
¥ HEYeTHOCTH; 1EPUOSUUYHOCTE)
CroiicTBa QYHKIMH CUHYCA,
30 | xocunyca, TaHreHca U KOTaH- | § 14 1 1 1 1
reHca U MX rpadukKu
ITocTpoeHue rpadMKOB TPUIO- C-11,
31 HOMeTpUYeCKUX GYHKIUN §14 1 1 1 2
32 Pertenne zanayu 1 1 2 2 C-12

Temamuuecrkas camocmon-
33 measnas paboma - _ 1 1
(Ha npogurvHoM YyposHe)

CoOTHOILIIEHNE MEXK Iy TPHUTo-
34 | HOMeTpUYECKHMH DYHKUMAMHU | § 15 1 1 1 1 C-13
OLHOIO apryMeHTa

§ 16
35 DopmMyJibl CIOKEHUSA 16.1 1 ) 1 1
36 |Popmyssl ABOMHOrO apryMenTa| 16.2 1 1 C-14
37 DopMYyJIEl IPUBEAEHUA 16.3 1 1 1 1

@opmyanl npeobpa3zoBaHUA
38 | CyMMbI TPHTOHOMETDHYECKHX | 16.4 1 2
dyHKUMI B npou3BeleHUE

®opmynsl npeobpa3oBaHUsA
39 | Ipou3BeleHNA TPUIoOHOMETpHU- | 16.4 1 1
YeCKHUX QYHKIUN B CyMMYy

,4@ @dopmyabl TPOUHOrO aprymenral 16.5 - - 1 1

41 |PopMysBI TOJIOBUHHOTO aprymMerTal 16.5 - i 1

BripakeH1e TPHTOHOMeTpHYEC-
42 | KuMX QYHKNOMI yepe3 TaHTeHC | 16.5 - 1 1 C-16
MOJOBHHHOTO apryMeHTa

Dopmysia n1peobpPa3oBaHUsA Bbl- S
g3 | opvyna npeobp 166 - | 1 1 1
! paxkeHHuda asina + bcosa

44 Pemenune 3anau 1 1 1 4

Temamuueckas KORMPOAbRAA 1 K-2

45 paboma (KII-3)
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1 l 2 3 4 5 6 7 8
3. TpurouomeTrpuuecKkHe ypaBHeHHN 16 20 24 waca 30
M HepaBeHCTBa YacoB | YacoB YacoB
Ob6paTHas QyHKIMA.
46 | Haxomxaenue gopmyan obpar- | § 17 1 1 1 1
HOIl GYHRKIUK
. 18
47 dyur = arcsin § 1 C-17,
YHKOUA Y mx 18.1 1 1 1 C-18
48 DYHKIUA Y = arcecosx 18.2 1
49 dyuruud y = arctgx 18.3 1 1 1 1
50 dyHKnua y = arcctgx 18.4 1
51 YpaBHEeHUE COSX = @ § 19 1 1 1 1
19.1
52 Ypasuenue sinx = a 19.1 1 1 1 1 C-19
53 VYpaBHeHue tgx = a
P £ 192 1 1 1 1
54 YpaBHeHue ctgx = a
3aMeHa nmepeMeHHEIX IIPH De-
§ 20
55 | IIeHHH TPUTOHOMETPHYECKHUX 20.1 1 1 1 1
ypaBHEHHUH :
Penlene TPUTOHOMETPHYECKUX
56 | YPaBHeHHM IDHBEEHHUEM K OA-| o o 1 1 1 1
HOH (QPYyHKIKM (C OHMHAKOBBIM )
aprymMeHTOM)
Pemenure 0OAHOPOAHBLIX TPHUIO- C-20
HOMETPHYECKHUX YDaBHEHUH U
57 | npuBejeHue TpUuronomerpuuec- | 20.3 1 1 1 1
KOro ypaBHEHHSA K OJHOPOX-
HOMY
Pemenue TPpUTOHOMETPUUYECKHX
58 ypaBHeHui puga f (x) =0 20.4 1 1 1 1
C ITOMOILBIO PA3JIOKeHHUd Ha
MHOMKUTETHN
59 Or6op KopHe# TPUTOHOMETDPH- | o - 1 1 9 9
YeCKHMX ypaBHeHUI c.21
60 Pemuenne cucreMm Tpnrongme'r- § 21 1 1 1 1
pHUYECKHX ypaBHeHHMH
Temamuueckan KOHMPOLbHAR K-3
61 paboma 1 1 1 1 (KII-4)
IIpumeps! pemieHnda Gojee <
62 | CaI0HBIX TPUTOHOMETPHYE- § 22 1 1 C-22
CKHMX ypaBHEHMIA
TIpumeps! pemteHus 6omee
63 | coIoKHBIX CHCTEeM TpUTOHOMeT- | § 22 - - 1 1 C-23

pHYECKHX ypaBHEHHH
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1 2 3 4 5 6 7 8
Pewrenue ypasHeunii ¢ obpart-
64 | HBIMH TpUroHOMeTpHueckumu | § 22 - - 1 1 C-18
GYHKRIUAMHU
Tpuronomerpuueckue ypapse- | § 23 o
65 - 1 1 2
HUSA C TIapaMeTpaMu 23.1 :
HccnenoBaTenbCcKke TPULo- : C-24
66 | HomeTpuueckmne ypaBHeHusa ¢ | 23.2 - 1. 1 3
mapaMeTpaMu

Peirenne npocredux TpUro-
HOMETPHYECKHX HepaBeHCTB ¢ | § 24
TIOMOIIBLI0 eTUHUYHOTO KPyra

(1M ¢ momombIo rpaduka)

67 1 1 1 1 C-25

Cnocobbl peltenud 6osee CI0%- § 24 .
68 HbLIX TPUTOHOMETPHUYECKHX - 1 1 1
HEPABEHCTR C-26

Pemenune TpuronoMmerpruueckux | § 24
HEepaBEHCTB METOAOM HHTEPBAJIOB

Pemenvie TPUrOHOMETPUYECKHX
ypaBHeHUH, HePaBEHCTB U HX

CUCTEM § 231 -
70 §24 | 1 2 1 2 %2225
Temamuuecxaﬂ camocmos- )

meJabHas padoma
(Ha 6a3o8om YyposHe )

Temamuyeckan KORMPOLBLHAR
71 paboma - - 1 1 (KII-5)
(Ha npo@uivHOM YposHe)

12 15 20 25

4. Crenenyas dpyRKitns YacoB | wacoB | yacoB | yacos

KopeHns n-it cTenesu u ero

72 . § 25 1 1 1 1
CBOMCTBA
IIpeoGpaszoBanue BhIpAXKEeHU, C-27
73 KOTODbIE CONEP?KAT § 25 1 1 1 1
KOPHU n-it CTeeHU
74 Pemienue nppaunounanbnux § 26 L 1 1 1
YPaBHEHUNH
PenleHve yppalMOHAABHBIX C.28
75 |ypaBHeHuH ¢ OMOIIBIO BaMeHEl| § 26 1 1 1 1 C-31,
repeMeHHbIX
76 Pemenue cucteM Uppauo- § 26 1 1 1 1

HaJbHBIX YpaBHEHUMH
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1 2 3 4 5 6 7 8
77 CreneHs ¢ PALMOHANBHEIM 110 § 27 1 1 1 1

KaszaTeneM U eé CBOHCTBa
78 Peuienue sagau - 1 1 1
Tlonsarue o CTemeHU ¢ uMppa- § 27 C-29
79 IHOHAJILHLIM NIOKa3aTeseM. 97.1 1 1 1 1
Pewuenue zagau .
80 Crenennas QyHKIHd, ee CBOMC- 97.9 1 1 1 1
TBa U rpaduk
IIpumenenue cBoicTB Gyukuuu| § 28
81 | K pelIeHHIO MppalMOHANLHBIX | 28.1 1 1 1 1
ypaBHeHMH C-30

82 Ipyrue criocodsl petrenus up- | 28.2 1 1 2 9

panMOHANBHBIX YDABHEHUH

83 Pemenue uppanMoHAJIbHEIX He-| § 29 1 1 1 1

PAaBEHCTB METOAOM MHTEPBAJIOB
Penrenue nppanmoHaabHBIX § 29
84 | HepaBeHCTB C IIOMOINBIO PABHO- | ° - - 1 1 C-31
CHJILHBIX Npeobpas3oBaBHui
85 PenreHre uppanuoOHaIbLHBIX § 29 B 1 1 1
HEPaBEHCTB
86 Pemenne MpPPAIIMOHATBHBIX § 30 ~ _ 1 1
ypaBHEHHUI C TapaMeTPaMu C-32
87 Pelnenvie HppanUOHAJIBHLIX He- § 30 _ _ 1 1
pPAaBEHCTB C NapaMeTpaMu
88 Pewmenue sagau 1 1 1 1 C-33
Temamuveckas KOLMPOLLHAR K-4

89 paboma 1 1 1 1 (KTII-6)

5. [Tokasavenvnasn u JorapudmMuueckas 26 30 32 40
[s907: 04183820 JacoB | 4acoB gaca gacos

90 Hoxasa’rgnbnaa ¢byHKINA, ee § 31 1 1 1 1

cBolicTBa U rpadux

91 IIpocTeituine mokasarenbueie | § 32 1 1 1 1

ypaBHEeHUdA 32.1
CpeieHre HEKOTOPHIX MTOKAa3a-
92 | TespHBIX ypaBHeHWH K npo- | 32.1 1 1 1 1
cTefmuM C-34
93 Peurenue Gosiee CHOMHBIX no- | g9 9 1 1 1 1
Kas3aTeJbHLIX YPABHEHHH
04 Pemtenne HOKAZATENBHEIX YPaB-| g9 o B 1 _ 1
HEeHMH
Pelnienue cucrteM ypaBHeHHH,
95 KOTOpBIE COJePIKAT IIOKa3a- 32.2 1 1 1 1

TeJibHble PYHKINHA




140 ITPHJIO’)KEHHE
1 2 3 7 8
96 Pemenune npocrefmux mokasa- 39.3 1

TeJIbHBIX HEpaBEHCTB
97 Pemenue Gosee CIOXHBIX IIO- 39.3 1
KA3aTEeJIbHBIX HEPABEHCTB C-35
Pemenue Gosiee CIOMKHBIX MO-
98 | kasaTenbHBIX HepaBeHCTB (Me- | 32.3 1
TOJ, MHTEPBAJIORB)
99 Pemefoe NOKAa3aTeNBHBIX YPaB-| 35 o 1 C-36
HEHHU, HEPABEHCTB, CUCTEM

100 Temamuueckas KOHMPOLbHAR 1 K-5

paboma (KI1-7)

101 Jlorapudm uyucaa. OcHOBHOE § 33 1

JorapudMUYeCKOoe TOXKAECTBO
102 |OcHoBHble cBoOiicTBa Jorapu¢Mos| § 33 1

PopMyJia mepexona OT OJAHOIO
103 OCHOBAHHUA § 33 1

JIOTapudMOB K JPYroMy
- C-37
104 JlorapudmMupoBaHye U TIOTeH § 33 1
LUpPOBaHUE
105 .Horapn(I)MunquKaa byHKIUA, § 34 1
ee CBOICTBa U rpadmk
IIpumenenue cBOHCTE Jiorapud-
106 MHUYECKOH! DYHKIIUU § 34 1
K pelIeHu10 yIpaKHeHUH
Pemenue npocreitmux sora- | § 35
107 w 1
pudMHUYECKUX YDaBHEHHH 35.1
108 Pemenue jIOI‘E-lpH(bMPI‘(E‘CKHX 35.1 1
ypaBHeHUH crnocofoM 3aMeHbl
. C-38
109 Pemenure Gosee CIOKHBIX aoTa-| gy o 1
pudMHUYECKUX VpPAaBHeHHUH
Pemrenue cucreM ypaBHeHU,
110} xoropsle cogepaxar snorapud- | 35.1 1
MUYecKre GyHKIUH

111 Pemiesne mpocredmux jora- 35.9 1

pubMHUYECKHX HEepPABEHCTB

112 Peienve 6osee CIOKHBIX Jiora- 35.2 1

pUPMUYECKHX HEPABEHCTB C-39
PemeHne norapu@MuuecKux
113| HepaBeHCTB MeTOZOM HHTep- | 35.2 1
BaJIOB

114 Pemenmj JorapuMHUYEecCKuX 9 C-40

ypaBHeHU, HEPaBEHCTB, CHCTEM
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1 2 3 4 5 6 7 8

Temamuuecrkas KOHMPONLHAR K-6
115 paboma 1 1 1 1 (KII-8)
116 TloxasaTeabHO-CTEIIEHHBIE 5 36 B 1 1

ypaBHeHus

Pemenue cucteM, KOTOpHBIE CO-

117| mepoxar mokasaTeabHO-cTEleH- | § 36 - - - 1 Cc-41
Hbl€ BBIpAXKEHUH
118 PeureHnne n0Ka3aTeNbHO-CTE- 5 36 B B 1 1
[EHHBIX HEPABEHCTB

I[Tpumenenue cBoicTB QyHKIIUII
119| x pemernio noxasaTeabHbIX U | § 37 1 2

JIOrapu(MHUYECKUX YPaBHEHHH

Peulenne nokasaTeNbHBIX ¥
120| norapudpmuuecknx ypasHerui | § 37 1 2
Pa3HLIMH crocobaMu

IlokasaTesbHBIE U JIOrapUbMU- C-42,

121| yeckue ypaBHeHHs ¢ napamer- | § 37 1 2 C-43
paMu

IlokasaTesbHbie H JOrapuGMHU-

122] ueckue HepaBeHcTBa ¢ mapa- | § 37 - - 1 2
MeTpamu

123 Pemrenue 3agay no reme - - - 1

Temamuueckas KOHMPOLbHAL
124 paboma - - 1 1 (KII-9)

(HA npoQurLHOM YpoBHE)
10

IToBTOpenne. Pemenue 3agay 6 uacoB |8 yacor|8 vacoB

YacoB
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